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Ata nº 06/17–CMC – 6ª Sessão Ordinária –
27/03/2017

Ata da 6ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia vinte e sete de
março de dois mil e dezessete,  sob a presidência do
vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  Presidente  desta
Casa, e secretariada  pelo  vereador  Claudinei  Carlo  Ribeiro,
1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente e
o vereador  Claudemar  Littig,  2° Secretário. Como  não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente. Projeto de Lei
N. 22/17 – “Denomina as vias públicas localizadas  no
loteamento Residencial Santa Clara e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 204/GP/PGM/17  de 10 de março de
2017;  Projeto de Lei N. 23/17 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências” – Encaminhado pelo Executivo
Municipal através do Ofício N. 240/GP/PGM/17  de 21 de
março de 2017; R$ 42.252,00 – SEMOSP; Projeto de Lei N.
24/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 239/GP/PGM/17  de 21 de março de
2017; R$ 30.965,87 – FMS; Projeto de Lei N. 25/17 – “Altera
a Lei N. 1.196/PMC/2001  – Dispõe sobre a criação e
funcionamento do Conselho Comunitário Municipal de
Segurança e do Fundo Municipal de Segurança.” –
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
241/GP/PGM/17 de 21 de março de 2017; Projeto de Lei N.
26/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 2

suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 243/GP/PGM/17  de 22 de março de
2017; R$ 4.092.300,00  – FMS;  Projeto  de Lei N. 27/17  –
“Altera o Art. 1º da Lei 3.742/PMC/2017 que dispõe sobre a
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição e dá outras  providências” – Encaminhado
pelo Executivo Municipal através do Ofício N.
248/GP/PGM/17 de 24 de março de 2017; (R$ 770.000,00 –
SEMED); Projeto de Lei  N.  28/17 – “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional  suplementar  especial ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Encaminhado  pelo
Executivo Municipal  através do Ofício N. 249/GP/PGM/17
de 24 de março de 2017; R$ 231.239,74 – FUNDEB; Projeto
de Lei N. 29/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 250/GP/PGM/17  de 24 de março de
2017; R$ 367.653,10  – SEMED;  Projeto  de Lei N. 30/17  –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
251/GP/PGM/17 de 24 de março de 2017; R$ 430.000,00 –
SEMPLAN; Projeto de Lei N. 31/17 – “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Encaminhado pelo Executivo
Municipal através do Ofício N. 252/GP/PGM/17  de 24 de
março de 2017; R$ 92.897,63  – FMS; Projeto  de Lei N.
32/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 253/GP/PGM/17  de 24 de março de
2017; R$ 969.800,00 – FMS. Ofício N. 069/SEMFAZ/2017 de
27 de março de 2017 – Informa sobre a liberação de
recursos financeiros  referente  ao Convênio N. 172/PGE-
2016 – Manutenção do transporte  escolar  dos alunos  da
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rede pública estadual  no valor  de R$ 200.000,00  liberado
em 20 de março de 2017 – Prefeitura Municipal de Cacoal –
João Batista  Vieira  – Secretário Municipal  de Fazenda.  O
Processo N. 1391/2017  – Prestação de Contas  do Fundo
Municipal de Saúde referente ao mês de fevereiro de 2017;
bem como  a Prestação de Contas  da Fundação Cultural  de
Cacoal – FUNCCAL  referente ao mês de fevereiro de 2017,
encaminhada pela Prefeitura Municipal de Cacoal –
Fundação Cultural de Cacoal através do Ofício N.
55/FUNCCAL/2017 de 20 de março de 2017 – Emanuel
Vicente Schwantes Alves – Presidente da FUNCCAL,  é
encaminhada para a Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 176/CMC/2017,
181/CMC/2017, 182/CMC/2017, 183/CMC/2017,
184/CMC/2017, 185/CMC/2017, 186/CMC/2017,
187/CMC/2017 e 188/CMC/2017  de autoria do vereador
Wilson Teim; 177/CMC/2017, 178/CMC/2017 de autoria do
vereador Rogério Soares Chagas; 179/CMC/2017,
180/CMC/2017 de autoria do vereador Claudinei  Carlos
Ribeiro; 189/CMC/2017,  190/CMC/2017,  191/CMC/2017,
192/CMC/2017, 193/CMC/2017, 194/CMC/2017,
195/CMC/2017 de autoria do vereador Nilton Cesar da
Mata; 196/CMC/2017,  197/CMC/2017,  198/CMC/2017,
199/CMC/2017, 200/CMC/2017  de autoria do vereador
Euzébio Scherrer  Brizon;  201/CMC/2017,  202/CMC/2017,
203/CMC/2017, 204/CMC/2017, 205/CMC/2017,
206/CMC/2017, 207/CMC/2017  de autoria do vereador
Valdecir Aparecido  Nunes;  e 208/CMC/2017  de autoria  do
vereador Mário Angelino  Moreira, são lidas, acatadas e
serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  A vereadora
Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado por unanimidade. Pequeno
Expediente. O vereador Euzébio Scherrer Brizon, PMDB,
cumprimenta a todos e diz: “Presidente, quero aqui
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agradecer o Paulinho  Aquino,  nosso  diretor  adjunto,  nosso
diretor da nossa região aqui de Cacoal, do DER, que está ali
fazendo a ponte da 07, que tem mais de noventa dias que tá
quebrada aquela  ponte  ali.  O nosso  povo  da linha  07,  sem
passagem, mas graças a Deus, a pedido do deputado
Maurão de Carvalho,  eu, mais o ‘Mão’, o Nilton,  o Pedro
Rabelo e o Corá, estivemos lá no gabinete dele, ele ligou pro
Ezequiel Neivas, ligou para o Paulinho, e falou com a
prefeita, e ‘tá’ acontecendo  o serviço ali, então temos  que
agradecer, né, ‘tá’ ali  fazendo.  Que hoje estamos com uma
dificuldade muito grande de madeira, né, temos muita
madeira, mas é na área indígena, é proibido entrar na área
indígena, né. Por  isso  eu peço aqui,  sempre eu brigo  aqui,
nessa tribuna,  que os nossos  governantes  possam  fazer  o
projeto, conseguir recursos pra ‘nós trocar’ essas pontes de
madeiras, tudo com concreto, para o nosso povo da
agricultura não ficar sem passagem, para trazer os
alimentos pra  cidade nossa. Que o povo pede tão pouco, o
povo do sítio só quer o direito de ir e vir, então precisamos
de ter estradas boas, né, agora parando essa chuvarada aí,
eu tenho certeza  que o secretário ‘Cirone’, secretário de
Obras, vai  começar a fazer os trabalhos na zona rural e vai
ter umas linhas boas. Porque,  Albertino,  se nós não ter
linhas boas, esses ônibus novos que chegaram aí, com dois
anos não valem mais  nada,  e outra coisa  Albertino, eu vou
pedir para Vossa  Excelência, que  mande,  que  contrate  um
meloso, pra fazer  a manutenção, engraxar  aqueles  ônibus,
que eu ‘tô’ sabendo que ‘tá’ a maior dificuldade  para
engraxar os ônibus lá na secretária de Obras.  Então, seu
Pedro, o senhor  que é o Chefe de Gabinete,  fala com a
prefeita, contrata um meloso pra poder dar uma
manutenção nesses ônibus, senão daqui a dois anos nós não
temos mais veículos para puxar os nossos alunos. Em aparte
o vereador Mário Angelino  Moreira diz:  “Aproveitando aí, e
parabenizando a sua fala,  inclusive há umas duas semanas
atrás, eu até falei que encaminharia um ofício para a nossa
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prefeita para ela já contratar mecânico, borracheiro,
eletricista, porque daqui uns dias vai precisar. Porque esses
ônibus, precisam de manutenção, porque nós temos ali hoje,
‘Zebin’, muito  bem  lembrado  por  Vossa  Excelência, não dá
conta nem da frota  que já existe  da secretaria  de Obras,
quanto mais, trinta ônibus novos que ‘tá’ chegando  aí,
parabéns por Vossa  Excelência ter tocado  nesse  assunto ”.
Continuando o discurso o vereador Euzébio Scherrer Brizon
diz: “Mas é isso aí, nós vamos fazer isso aí, nós temos que
fazer isso aí pedir a prefeita, o nosso secretário, ‘tá’
presidente, o nosso secretário de Educação, o chefe de
gabinete, né, que leve essa palavra até a nossa prefeita, que
faça essa contratação. Quero aqui agradecer também o
Ronaldo ali, o assessor  do nosso senador  Valdir Raupp,
quero deixar aqui um recado para todos,  para todos  os
bairros que não foram,  que  não foi,  não fizeram,  não tem
presidente de bairro, todos os bairros que estão sem
presidente, que procure  o meu gabinete,  o presidente  do
bairro aqui  Jardim Clodoaldo,  que é meu assessor,  o Tiago
Simão, ‘tá’, está ali à disposição, se tiver alguma
reclamação, pode procurar o meu gabinete,  e todos os
gabinetes aqui,  eu tenho certeza que vai  ser  bem recebido
aqui nos nossos gabinetes, aqui na Câmara Municipal,  para
poder, se tiver alguma cobrança para fazer, pode nos
procurar. Senhor  presidente,  quero falar da indicação de
número cento e noventa e oito, sobre o reparo de um buraco
ali no travessão entre  a Linha  14 e a estrada  Marcha  Ré,
teve hoje  o genro  do seu  Renato,  que  mora  ali na 19,  nos
cobrando, que ali foi rompido  um bueiro.  Então pedir a
secretaria de Obras que faça ali, que manda a
retroescavadeira ali,  um caminhão, que  só com a retro  ali,
diz ele, que resolve  o problema.  Pedir que arrumam  ali
aquele bueiro, para eles poderem  passar. Fiz também a
indicação de número cento e noventa e nove, para a
construção de dois quebra-molas, ali  na Rua Luiz Fernando
Alexandre, esquina com a Rosinéia de Souza, no bairro
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Village II, ali ‘tá’ dando muito acidente, ali perto da
borracharia do  ‘Zé Borracha ’, né, bem no  alto  ali,  perto do
boteco do Paulinho, do bar do Paulinho ali, ‘tá’ dando muito
acidente ali. Pedir que o secretário faça um quebra-molas ali
ou uma faixa de pedestre, né, tem a Igreja Presbiteriana ali
pertinho. Pedir ao nosso  secretário que faça ali, o nosso
secretário de Trânsito, que faça ali  uma faixa de pedestres,
para que nossos motoqueiros, ou carro, ali respeite a nossa
população. Quero também falar da indicação de número
duzentos, para construir  uma  varanda  no centro  de saúde
do bairro Fortaleza,  nosso  centro  de saúde ali no bairro
Fortaleza, ele é pequeno,  então ali ‘tá’ dando  muitas  filas,
para ser atendido  e fica no sol quente,  no tempo.  Então
vamos fazer ali uma, pedir que constrói ali uma área, né, pra
a população ter a proteção do sol e da chuva. Fiz também a
indicação de número cento  e setenta  e nove, para tapa-
buraco ali na esquina da Avenida Guaporé com a Rua Luther
King, pedir ali ao secretário que faça aquele tapa buraco ali.
Aqui também na Sete de Setembro, gente, bem na esquina
com a Presidente  Médici, em frente ali do Basilão, ali,
naquele quebra-molas  ‘tá’ insuportável, não tem  ali como
passar, ‘tá’, você sabe que a Sete de  Setembro, tem vários
bairros aqui, dá até vergonha de falar que em três
moradores, tem três moradores,  ali que  ‘é’ vereador  dessa
Casa. Que eu cobro aqui, Pedro Rabelo cobra, o nosso
vereador Joaquim,  né? ‘Castelim’, filho do seu Joaquim,
Castelo, Joaquim Castelo Branco, cobra e não estão
atendendo. É buracos  demais,  gente,  então ali,  sei  que ‘tá’
chovendo muito, mas tampa aqueles buracos ali com
bloquetes, pra  nós. Tem também o dreno  para  fazer  ali  na
Sete, então nos  atenda,  porque  a população vai cobrar  da
gente”. Em aparte o vereador Pedro Henrique Rabelo e diz:
“O vereado  Mencionou  que três vereadores  moram  ali na
proximidade da Sete de Setembro, e realmente a gente tem
cobrado bastante  da secretaria,  de Obras,  que possa  dar
uma atenção, não porque nós moramos ali, mas sim porque
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a avenida  Sete  de Setembro,  no final  ali, é dos  principais
acessos do  pessoal  da zona  rural,  de  alguns  estudantes ao
nosso município de Cacoal.  Ali  a gente por lá, das de seis e
meia da manhã até umas  oito  horas,  o tráfego de pessoas
que vem da zona rural é muito grande e ali rapaz, você pode
ter certeza que nós todos somos  xingados  todo dia ali,
quando eles passam com aqueles buracos, porque
realmente a situação ali  ‘tá’ muito complicada e precisa ser
feito definitivo.  Não adianta  mais  fazer  paliativos,  jogando
cascalho, que a gente só vai perder material,  tempo e
dinheiro. Então que o nosso secretário possa estar tendo um
olhar especial  para a Sete  de Setembro,  tendo  em vista  o
grande fluxo  de pessoas  que  fazem  o uso  dessa  avenida ”.
Continuando o discurso o vereador Euzébio Scherrer Brizon,
diz: “Obrigado, Pedro Rabelo. Eu sei que o meu tempo está
acabando, senhor presidente, mas me dê mais um
minutinho aí, para  eu concluir  meu  discurso.  Então, eu sei
que é muito trabalho que o nosso secretário de Obras tem,
mas pedir  o carinho  do ‘Cirone’ ali, que possa,  que possa
cuidar daquela   avenida  ali com muito  carinho,  que é uma
avenida que dá acesso, a única avenida aqui da nossa
cidade, que dá acesso a outra cidade, de outro estado, que
dá acesso a Rondolândia, né, que é a cidadezinha do Mato
Grosso ali. Então é muito, movimentada a Sete de Setembro,
pedir ao ‘Cirone’ que toma,  patrole  ali, urgente  para nós.
Pedir também quem faça o patrolamento do bairro Itália I e
o Alvorada,  ali,  presidente, o Alvorada ali,  tem ruas ali  que
não dá para passar,  não tem nem como  sair de casa os
moradores, então pedir ali que o secretário faça o
patrolamento urgente,  ali para eles. Por hoje é só. Meu
muito obrigado.  Fiquem  com  Deus”. O vereador  Valdomiro
Corá, PV, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, eu
gostaria de enviar um ofício ao secretário de Obras, ele vem
fazendo um bom  trabalho  no nosso  município, mas  o que
nós precisamos mais é que essa secretaria ‘contrata’
caminhões, ‘contrata’ máquinas, para atender melhor os
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nossos agricultores. Ontem eu ‘tive’ na Linha 09,
conversando com o senhor  Laurindo  ali, pessoa  pioneira
aqui do nosso município e com demais pessoas, e o que eles
reclamam, é a falta, até de respeito,  com o homem  do
campo, sobre as estradas. Ali na Linha 09, até eu gostaria de
cobrar do secretário, um atoleiro próximo à escola a Escola
Pedro Álvares Cabral, que já começou um atoleiro ali, e tem
como resolver rapidinho, é só mandar ali uns dois
caminhões de cascalhos,  uma pá carregadeira,  uma outra
máquina para  ajudar.  O homem do  campo ele  tem que ser
muito valorizado,  e também, igual  nós aqui  da cidade,  só
que o homem do campo ele precisa do Poder Executivo, do
Poder Legislativo defender mais eles, porque eles moram lá
no final da Linha 09, eles moram lá no final da Linha 10, e se
alguém fica doente, até ele chegar na cidade é uma
dificuldade muito grande, e se tiver um atoleiro,  aí que ele
não vai conseguir chegar. Então nós precisamos, já estamos
num período aí, chegando o mês de abril,  e o Executivo do
município de Cacoal, ‘contrata’ maquinário, ‘contrata’
caminhões, para dar um bom atendimento. O nosso povo da
zona rural, ele precisa  de um bom atendimento,  precisa,
precisa ter os seus  bons  carreadores,  precisa  ter as boas
estradas, e precisa  ser respeitado  aqui  na cidade,  quando
chegam. Nós que somos representantes  do povo, as
autoridades desse  município têm que estender  um tapete
vermelho para receber o homem do campo, porque ele ‘tá’ lá
no final da linha, ele ‘tá’ lá na FUNAI, ele ‘tá’ lá no deserto,
precisando ganhar  o seu  pão de cada  dia,  e quando chega
aqui na cidade,  muitas  vezes,  não são respeitados.  E até,
seu presidente, eu gostaria de enviar um ofício ao secretário
da SEMTTRAN, aonde tem muitos agentes bons de serviços,
olha, tem muitos agentes, muito educados,  mas nós temos
um agente  mal  educado  nessa  cidade,  que  ele  vem dar  de
dedo nessas pessoas do município de Cacoal. Eu não admito
isso, eu acho  que a prefeita  deveria  até acabar  com  essa
secretaria, porque é uma secretaria que não dá lucros, não
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dá  lucros.  Hoje  o município gasta mais  de duzentos  mil
reais, com os agentes no município de Cacoal, e tem
pessoas, que ele ‘tá’ ali como  agente,  ele acha que ele é
dono dessa cidade, ele não é dono de Cacoal não. Ele ‘tá’ ali
para prestar um bom serviço à população, e várias pessoas
já me ‘reclamou’ desse  agente,  que tem o sobrenome  de
Bugarelli, que ele começa atingir  as pessoas.  Ele vê uma
pessoa com celular falando ou ele vê uma pessoa sem cinto,
ele vem pra  cima da pessoa igual  a um leão, ele não é um
leão, ele é um agente pra atender a nossa população, para
prestar um bom serviço. Eu não sei o que acontece com esse
secretário de Trânsito, que já ‘foi’ feito várias reclamações,
e ele não toma  nenhuma atitude.  Esse  secretário tem  que
chamar essa agente  e falar: “Você ‘tá’ proibido  de ir pra
rua”. Tem tanto serviço lá dentro pra ele fazer, fazer, pintar
placa, pintar as faixas, coloca ele em outro serviço, que ele
não tem  condições de atender  a nossa  população. Eu não
admito isso, e quero cobrar mais uma vez do secretário, eu
não quero mais esse agente chegando até as pessoas dando
de dedo, ele não tem autoridade  para dar de dedo em
ninguém, ele  é um agente para  multar  quem tiver  fazendo
errado. O cara ‘tá’ com celular, falando, ele vai lá, aplica sua
multa, o cara ‘tá’ sem cinto, ele vai aplica sua multa, mas ele
não tem o poder de chegar e ficar dando de dedos  nas
pessoas, já passou do limite.  E até gostaria de cobrar mais
uma vez desse secretário de Trânsito, aonde ele ‘tá’
preparando um belíssimo projeto,  pra ferrar o povo de
Cacoal, óh, meu  secretário, não precisa  nem  mandar,  não
precisa nem mandar esse tipo de projeto, para querer fazer
convênio com a Polícia Militar, pra arrecadar dinheiro nesse
município de Cacoal.  Pode  tirar  o seu  ‘cavalinho da chuva ’
que o vereador  Valdomiro  Corá, vai estar defendendo  a
população. Eu tenho certeza que todos os onze vereadores,
mais eu, vamos ‘tá’ defendendo o povo, porque já passou do
limite. Eu vejo que a política brasileira,  hoje com tantas
coisas erradas  que fizeram  nesse  país, ele não tem mais
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crédito em fazer leis, para arrecadar dinheiro nesse
município. Já fizeram demais, e agora eles ‘precisa’ começar
desfazer dessas  leis,  que  aonde  que  é errado,  uma  pessoa
‘tá’ falando  ao celular,  andando  a dez por hora,  isso  aí é
conversa para ‘boi dormir’, isso aí é só para arrecadar
dinheiro. Aonde  que uma pessoa  sem cinto,  no centro  da
cidade, vai morrer,  nunca vai morrer,  nunca vai morrer.
Qualquer pessoa que andar sem cinto na cidade vai morrer,
por causa  de uma batida.  Isso  aí foi  meio  que  os  políticos
fizeram para arrecadar dinheiro, porque os políticos nossos,
brasileiros, que tão sem moral com o povo, não adianta ficar
defendendo essa classe,  que essa classe  precisa  respeitar
mais o povo. Não adianta fazer mais lei para arrecadar
dinheiro, o povo já ‘tá’ de ‘saco cheio’, o povo agora precisa
do quê? Que o politico  vem e começa a fazer, mostrar aqui
“Óh, eu fiz isso, eu fiz aquilo, eu fiz aquilo outro”. E o povo
vê que realmente é bom pro  povo,  mas eles não fazem, as
estradas, as estradas do nosso Brasil  é realmente precária.
Ou eles não fazem  leis para beneficiar  os caminhoneiros,
eles não fazem leis para beneficiar  o nosso madeireiro.
Coitados dos nossos madeireiros,  tem que trabalhar de
noite, para trazer  uma tora pra vender.  Rapaz,  para com
isso, nossos  parlamentares  de Rondônia, Deus  fez a mata
para o homem  ir lá tirar a tora para vender,  Deus fez o
diamante para  o povo  ir lá e tirar,  Deus  fez o ouro  para  o
povo ir lá e tirar,  Deus  não quer  que  ‘nós morre ’ de fome,
Deus quer  que  ‘nós trabalha ’, ou de um  jeito  ou de outro,
nós ‘trabalha’ e ganha o nosso pão de cada dia com
honestidade. Agora também eu gostaria, senhor presidente,
de enviar um ofício ao secretário de Planejamento, ao qual,
me admiro muito, mas a sua secretaria,  secretário, já
começou bagunçar, já começou bagunçar, tem fiscal
multando o povo, tem fiscal ferrando a população. Olha, eu
tive ali no São Marcos,  um trabalhador,  com uma banca
vendendo bananas, teve fiscal que foi lá proibir ele de
vender bananas,  ah, não, para com isso,  meu amigo,  ele
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pode vender  banana,  ele pode  vender  mandioca,  ele pode
vender cebola,  ele pode vender  de tudo, nós temos  que
apoiar. O vereador ‘Corazinho’, pode ter certeza, eu tô aqui
em defesa do povo. Quem trabalha, que ‘tá’ vendendo
mandioca, que ‘tá’ vendendo  bananas,  que ‘tá’ vendendo
goiaba, na avenida,  na BR, nos bairros,  tem todo o meu
apoio. Tem  todo  o meu  apoio  por  quê? Porque  quando  eu
saio candidato,  que eu vou lá no eleitor pedir  voto,  eu vou
com esse compromisso de defender a nossa população. E eu
não admito esse tipo de perseguição, até quero parabenizar
o prefeito de Cuiabá, onde eu vi uma cena muito bonita, um
fiscal desacatou  um  ‘picolezeiro’, Maria  Simões, desacatou
um ‘picolezeiro’, e o prefeito foi lá pedir desculpas. Olha, pra
mim, eu já mandei mensagem pra esse prefeito
parabenizando, parabenizando a educação desse prefeito e
ele ‘ponhou’ o fiscal lá no lugar dele. Prefeito e prefeita tem
que dizer pra todo secretário, para todos  os fiscais,  pra
todos os funcionários públicos, quem manda no munícipio é
a prefeita  que  ganhou  as eleições, não é fiscal  não, não é
guarda de trânsito. Porque  senão daqui  uns dias  eles  vão
até começar a bater  nas pessoas,  porque  eles  começam a
agredir, porque tem uma lei que protege eles, eles agridem
as pessoas e depois vai lá e diz que ele foi agredido, mentira
pura. Muitas  vezes  é porque  ele  não respeita  a população,
não respeita o cidadão brasileiro,  e começa desacatar,
desacatar, falando  palavras,  e o povo também não pode
engolir não, o povo  tem que ir também em defesa. Senhor
presidente, eu gostaria que esse ofício fosse encaminhado, e
também o vereador  ‘Corazinho’ gostaria  de ter tem uma
resposta, ter uma resposta, porque o nosso povo de Cacoal
merece respeito, merece respeito porque aqui tem vereador,
tem prefeita, e tem vice, tem vice-prefeito, e Cacoal precisa
ser respeitada por todos nós. Só para concluir, seu
presidente, mais um minuto  para terminar  esse discurso,
porque o nosso trabalhador  lá da zona rural, o nosso
trabalhador lá do bairro São Marcos, e o nosso trabalhador
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de toda a cidade de Cacoal,  ele vem para a cidade pra
trabalhar e pra ganhar  o pão de cada  dia,  e muitas  vezes,
ele não pode ser agredido por um fiscal que não tem
respeito com o povo. E esse secretário de Trânsito, ele
começa a chamar esses fiscais,  esses agentes de  trânsitos,
que não respeitam  o povo  e tira eles  da rua. Porque  tem
muitos agentes  bons,  tem  muito  agente  bom  demais,  mas
tem uma meia  dúzia, que eles acham  que ‘é’ dono  dessa
cidade. Um abraço, que Deus abençoe a todos nós. Que dê
uma boia semana,  e vamos  pedir a Deus,  vamos  pedir a
Deus, para Deus abençoar Cacoal, o Brasil, essa nação.
Porque a coisa ‘tá’ feia, não precisa esperar muito dos
nossos parlamentares, que eles estão deixando à desejar. Só
estão pensando na Petrobrás, só estão pensando no Banco
Central, só tão pensando em desviar recursos do nosso país,
e deixando  a nossa  população a desejar.  Quantas  pessoas
precisam ganhar  o pão de cada  dia,  e muitas  vezes  cai na
bandidagem, por causa da responsabilidade que os políticos
não tem com a nossa nação. Um abraço, que Deus abençoe.
Meu presidente,  que Deus abençoe você, que você possa
conduzir essa Casa, na melhor  maneira  que possa.  Nós,
como representante  do povo, nós estamos  aqui para te
apoiar naquilo que é certo para a nossa cidade. Um abraço e
que Deus abençoe a todos”. O vereador Valdecir  Aparecido
Nunes, PTB, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,
inicio a minha fala, falando de algumas  indicações que
fizemos, e a cada semana  que se passa,  nós se sentimos
cada vez mais  intimidados,  eu, particularmente,  me sinto.
Mas sempre acreditando em fazer a indicação para
melhorar, pelo menos, o direito de ir e vir do nosso povo de
Cacoal, em todos  os  bairros.  Sabemos que a estiagem está
próxima, acreditamos no belíssimo trabalho, na boia equipe,
que a SEMOSP,  a nossa  secretaria  de Obras dispõe, nos
nossos valorosos  trabalhadores,  e que em breve iremos,
através desta secretaria,  dar uma resposta  positiva,  que
tanto o nosso povo  merece. E a gente vai  destacando aqui
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as nossas  indicações, mas  sempre,  repito,  acreditando  que
irão acontecer, confio no secretário que está à frente desta
pasta, para atender o nosso povo. Fizemos ali uma indicação
no bairro  Industrial,  para que  se faça a reabertura  de um
pequeno trecho entre a rua Presidente Bernardes, e onde se
encontra também um bueiro que está entupido, está
dificultando para os moradores  da localidade.  Então, eu
gostaria que o nosso  secretário atendesse  essa indicação
desse vereador,  para beneficiar  aquele  povo  ali no bairro
Industrial.  E também a reabertura da rua Santo Amaro, no
trecho compreendido  entre a rua  Presidente Bernardes e a
avenida Castelo Branco, no bairro Industrial, que também se
encontra com muita dificuldade,  atrapalhando ali  o ir  e vir,
dos nossos  trabalhadores  do bairro  Industrial.  Peço que  o
nosso secretário Elcirone, olhe com carinho para essa
localidade. Eu gostaria  de fazer aqui um agradecimento,
parabenizando a nossa  lutadora,  a judoca  Amanda  Arraes,
gostaria, senhor presidente, que essa Casa de Leis enviasse
ofício parabenizando  esta batalhadora,  esta lutadora,  que
levou o nome da nossa querida cidade de Cacoal, na Europa,
no último final  de semana,  mais  precisamente,  no sábado,
na Alemanha,  no campeonato  sub dezoito,  nessa  seletiva,
ela sagrou-se vice-campeã, e o nome de Cacoal, o nome da
nossa querida e amada Cacoal, foi levado na Europa, através
dessa batalhadora.  Parabenizar  a todos  aqueles  que  estão
apoiando e acreditando  no trabalho  desta  grande  lutadora
que Cacoal  possui ”. Em  aparte  o vereador  Pedro  Henrique
Rabelo diz: “Gostaria de contribuir com o seu discurso, e de
antemão já parabenizar  nossa  campeã, mas  eu gostaria
também de ressaltar  e parabenizar  o professor,  o sensei
Nunes, que  está à frente desse  projeto  de judô, há muitos
anos em Cacoal,  e com certeza o projeto dele tem formado
campeões, que tem levado nome não só do nosso município,
mas do estado. E gostaria também de ressaltar que a
prefeita Glaucione, enquanto deputada, ela, durante os seis
anos que ela esteve  à frente,  representando  a todos  nós,
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como deputada, ela sempre investiu no judô em Cacoal. Ela
é só o reflexo desse investimento. Uma moça que participa
de um projeto social, beneficiado pela então nossa
deputada, que sempre colaborou, levando o nome do nosso
município, no estado de Rondônia, e do Brasil, para fora. Era
só isso. Obrigado”. Continuando  o discurso o vereador
Valdecir Aparecido  Nunes  diz: “Obrigado, vereador  Pedro
Rabelo. E também, diga-se de passagem, estive ali
prestigiando a entrega dos kits, de quimono,  na Escola
Paulo Freire,  no último sábado, não citei  o nome  aqui do
nosso cidadão, sensei  que você acabou  de  citar,  haja  visto
que eu estava  presente,  eu não sei se foi  de propósito ou
falta de cordialidade  mesmo,  mas  não citou  o nome desse
vereador, que há muito tempo, diga-se de passagem,
dezessete anos,  dediquei  a minha  vida  esportiva  ao União
Cacoalense, com muito orgulho,  e infelizmente,  não fui
citado na matéria, mas, enfim, queira ele ou não, estou aqui
também para representar  a classe  esportiva.  Não citou  o
meu nome,  por isso não faço questão também de citá-lo
nesta noite,  aqui na sessão, né. Mas, obrigado  pela sua
colaboração, e parabéns a também a prefeita  por  ter sido
sensata sempre com todas as modalidades, com o judô não
foi diferente. E também avisar  aos colegas aqui,  que estive
lá presente  sim,  também nesta  entrega.  Eu quero  também
ressaltar aqui, estivemos  recebendo a visita na última
quinta-feira, dos  representantes da ANAC,  no  aeroporto de
Cacoal, não só Cacoal,  também foram  visitados  Ji-Paraná,
Ariquemes, estamos aí no aguardo do recurso de dez
milhões de reais, para equipamentos para facilitar os pousos
na nossa  cidade  de  Cacoal,  o nosso aeroporto,  através dos
nossos representantes  da bancada federal, liderada pelo
deputado federal Nilton Capixaba,  senador  Ivo Cassol  e
também, salvo engano, esteve aqui o deputado  federal
Marcos Rogério, prestigiando  os representantes  da ANAC.
Esse recurso  será da Secretaria  de Aviação Civil,  e será de
bom uso aí para o nosso aeroporto, facilitando aí os voos, e
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claro, Cacoal  ganha muito com isso,  e também a cidade de
Ji-Paraná e Ariquemes,  e que isso  realmente  aconteça de
fato. Eu recebi uma ligação também do presidente do bairro
Jardim Itália I, nosso amigo Alessandro,  nós temos ali,
preciso retomar aqui ao nosso secretário de Obras, Elcirone,
eu tenho dito aqui, já falei em duas ou três sessões
passadas, que não precisa fazer todo bairro, mas que se faça
pelo menos  as principais,  para que  possa  dar o direito  do
nosso cidadão ir e vir.  Não sou  da área, mas  acredito  que
isso irá contribuir  com os nossos  moradores,  cada bairro
tem ali uma ou duas saídas mais frequentadas,  mais
utilizadas, mais usadas aí pelos nossos moradores, e que se
faça nesse sentido então, pelo menos, para atender bairro a
bairro. Repito, a estiagem está aí, vai dar certo, eu confio no
trabalho, eu confio  na nossa  administração eu confio  em
nosso secretário, em toda a sua equipe.  E ali na rua Geraldo
Caetano, no bairro Jardim Itália I, os moradores,
infelizmente, nem conseguem sair com seus veículos, isso é
lamentável. Peço ao nosso secretário também olhe com
carinho a solicitação desse vereador, que faça um
cascalhamento ali,  um patrolamento, e claro,  o uso do rolo
compactador, para  que possa  dar  tranquilidade  aos  nossos
moradores para trafegar. Eu tenho aqui só agradecer a Deus
mais uma vez, pelo início de semana. Agradecer de coração
aí a presença de vocês, e que cada um sinta-se
cumprimentado, e que Deus abençoe a vida de cada um
mais essa semana. Muito obrigado”.

O vereador  Pedro  Henrique Rabelo,  PMDB, cumprimenta a todos e
diz: “Como é importante a presença do secretário numa sessão onde
ele possa  ouvir  e captar  todas  as mensagens,  as indicações, estar
levando ao Executivo para que nós possamos ser atendidos. Gostaria
de cumprimentar o professor Francisco, foi meu professor no ensino
médio, muito me honra  tua presença aqui,  professor,  seja bem-
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vindos a essa Casa de Leis. Cumprimento os meus amigos, Agnaldo,
a sua esposa está aqui presente,  obrigado pela presença, e a todo
público que  vem  assistir  a nossa  sessão plenária. Hoje  estou  feliz,
tem um grande público presente, e gostaria já convidar vocês, que
após os discursos dos vereadores, que vocês permaneçam e possam
assistir as discussões dos projetos. A gente tem observado durante
algumas sessões, que quando acaba os discursos dos vereadores, as
pessoas vão embora e não participam da parte principal da sessão,
que é votação dos projetos. Então convido vocês que possam
permanecer após o Pequeno  Expediente,  que é o discurso dos
vereadores, e participar  aqui das discussões dos projetos que
entram nessa Casa de Leis. Bom, nesta noite eu gostaria de indicar
ao nosso secretário de Meio Ambiente, senhor Leandro Chagas, que
seja feita a limpeza  nas margens  das pontes  do nosso município,
respeitando o limite que existe, né, para não prejudicar  o meio
ambiente, mas a gente  tem percebido,  andado  pela cidade,  que
algumas pontes estão com mato muito grande, cobrindo até mesmo
a passagem do pedestre, criando aí uma situação de perigo, né. Até
aproveitar a presença do Zivan, que está aqui, ele que é o
encarregado da iluminação em Cacoal, correto Zivan? Que o senhor
possa também dar  uma  olhada  nas cabeceiras  dessas  pontes,  até
tive indicando, enviei ofício ao nosso secretário municipal, para que
ilumine essas pontes.  Os nossos pedestres  a noite, eles correm
perigos ao atravessar por ruas escuras, com mato alto, então fica aí
fácil vítima, né. Então que  nós possamos  ter a consciência, fazer
esse trabalho com urgência, verificar a noite quais são os pontos que
precisam ou até mesmo  atender  os pedidos  dos vereadores.  Que
encaminha ofício, que indica, o nome das ruas certinhos, para que
seja feito a troca dessas lâmpadas, para  que o nosso secretário
possa aí estar fazendo  a poda correta, em volta das margens desses
rios, dessas  pontes.  Gostaria  de indicar  a secretaria  municipal  de
Trânsito e Transporte, secretário Gilmar, que na rua Uirapuru, é uma
avenida bem comprida, que nós temos lá no início da nossa cidade,
e ‘foi posto’ algumas placas de sinalização de quebra-molas, e já tem
um bom tempo essas placas,  e até hoje não foi posto nenhum
quebra-molas, e ali nós temos duas grandes escolas, e tem um fluxo
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grande de alunos, de pedestres, de carros, e o pessoal aproveita por
ser uma avenida, não tem quebra-molas, e abusam um pouco  da
velocidade. Então, a gente  pede  aí, cobra,  já colocaram as placas,
mas já tem mais de dois meses que tem aquelas placas, e até hoje
não foi posto quebra-molas.  Eu acredito  que já deu tempo do
condutor do veículo, saber que vai ter um quebra-molas ali, então já
pode ser feito, materializado  o quebra  molas para  segurança de
todos os pedestres. E já aproveitando neste mesmo assunto, nesta
mesma rua,  em frente  a Escola  Josino  Brito, escola  estadual,  ela
necessita de uma faixa de pedestre, junto com a faixa de pedestre,
o redutor de velocidade, pelo grande fluxo de alunos que passam ali,
até o nosso colega, presidente do Partido Solidariedade, o Remos, já
foi funcionário daquela  escola,  ele sabe  ali, o grande   perigo  que
aquela avenida traz aos nossos alunos, devido não ter um redutor de
velocidade, não ter uma faixa de pedestre, e faz-se  aí a necessidade
urgente de ser atendido esse pedido. Eu gostaria aqui de tocar num
assunto que já foi muito polêmico no nosso município, que é lixão de
Cacoal, eu percebi durante a última semana, que o lixão estava com
umas máquinas do DER lá, fazendo  uma limpeza lá, na frente,
empurrando material. E eu estive conversando com o secretário de
Meio Ambiente,  que seja fechado esse lixão, Cacoal tem uma
urgência de ser fechado, porque nós precisamos controlar o fluxo de
pessoas que vão lá e jogam  o lixo, é indevido,  é um local que
prejudica o nosso município, por questão da paisagem, sem falar do
nosso aeroporto  que  está próximo, e fazendo uma breve  reflexão,
imagine só, se um avião, infelizmente,  acerta  algum  animal  que
esteja voando, né. Tenta imaginar  uma cena trágica, nós não
queremos que isso aconteça, mas a gente precisa desativar aquele
lixão, de  forma urgente,  de  forma adequada,  precisamos também
conscientizar a população, que o momento que esteja fechado que
não vá lá de noite ou no momento que não tenha nenhum vigia, e
jogue os seus entulhos  ou joga  lá o seu lixo. Nós precisamos  ter
uma fiscalização sim, mas precisamos ter também uma
conscientização da  população. E até eu gostaria  de comunicar  aos
senhores vereadores,  tenho  recebido  muitos  acadêmicos, em meu
gabinete, inclusive, recebi durante essa semana o acadêmico Artur e
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Vagner, da UNESC,  eles são acadêmicos do curso  de Engenharia
Ambiental, eles estão preparando  uma apresentação, todos os
senhores serão convocados  para  assistir,  os nossos secretários, a
prefeita, onde eles vão apresentar uma ideia, um projeto, que eles
estão fazendo  para  o descarte  correto  e sustentável desse  lixo. É
claro que não basta a gente  fechar o lixão de  Cacoal,  sem ter  um
local adequado  para  que  alguns  rejeitos  possam  ser descartados ”.
Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Parabenizar a
Vossa Excelência, inclusive  esse assunto  ‘tá’ na minha  pauta  aqui
também hoje,  porque  já passou  da hora,  já passou  da época, eu
cobrava também a administração passada, pra que fechasse de vez
aquele lixão. Além de tudo que o senhor falou aí, aquela escola que
fica do lado ali, os alunos, professores,  passam o dia interior
inalando aquela fumaça, que é mais grave ainda que outro assunto,
e chegou  o momento  de acabar.  E também nós não podemos
admitir, já vou deixar  claro  isso, em pensar,  em hipótese alguma,
reabrir o que já foi fechado também, porque hoje de manhã eu já
tive uma conversa nesse sentido, que eu coloquei até na pauta aqui.
Mas parabenizar  a Vossa Excelência, conta comigo em qualquer
situação, no sentido  de colaborar,  pra ajudar  a fechar  aquilo  ali”.
Continuando o discurso o vereador  Pedro Henrique  Rabelo diz:
“Vereador, acredito que possibilidades sustentáveis, vai ter várias, e
que a gente possa aproveitar os nossos acadêmicos, nossas
faculdades, que tem em Cacoal,  que eles  têm boas ideias, então a
gente precisa  dar  oportunidade pra eles,  ouvir  e fazer  o que for  o
melhor para o nosso município e para os nossos cidadãos, e é claro,
para o nosso meio ambiente, como falei a semana passada, a gente
precisa cuidar hoje, para viver amanhã. Então fica aí a nossa
cobrança em respeito ao lixão de Cacoal. Bom, eu gostaria
rapidamente de tocar num assunto, das UBS que estão sendo
finalizadas ‘a construção’ aqui em Cacoal. Claro que é um benefício
para nós receber  essas UBS ’s, mas  fica  a preocupação, agora  que
elas já estão em fase de acabamento, como nós vamos fazer para
funcionar essas Unidades  Básicas de Saúde, sendo a gente  tem
recebido várias cobranças, de falta de funcionários, e nós temos aí
quatro unidades  básicas, que  estão aí em fase de acabamento,  e
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vamos precisar de uma saída pra poder colocar elas em
funcionamento. É um benefício para o município sim,  receber,  nós
precisamos. Até que o presidente  do sindicato,  o Ricardo,  né,
Ricardo, nós precisamos já pensar o que vai ser feito? Como vai ser
feito pra colocar  em funcionamento essas UBS? O prédio ‘tá’ lindo,
bonito, maravilhoso, mas precisamos já pensar antes de inaugurar,
como nós vamos  colocar  em funcionamento.  Nós não temos  mais
hospital municipal, então nós precisamos investir nas nossas
unidades básicas de saúde, para atender melhor a nossa população.
Só finalizando o meu tempo, e aproveitar até o último segundo, eu
gostaria de informar  toda  população, que  na  semana passada nós
aprovamos um projeto de lei, onde aumentamos o parcelamento da
IPTU, que anteriormente  era até em quatro  vezes, agora,  você
cidadão, tem a possibilidade  de pagar  até em sete vezes. E a
novidade desse ano é que a prefeitura municipal  de Cacoal,
disponibilizou no ‘site’ da prefeitura, que você pode entrar no ‘site’,
tem lá a opção ‘IPTU’, e imprimir  em casa o seu boleto,  da forma
que você achar necessário, para você fazer o seu pagamento. Isso é
um grande avanço, é a tecnologia. Então que todos possam usufruir,
parabenizar a prefeitura  por essa iniciativa  e muito  obrigado  pela
oportunidade. E que Deus abençoe a vida de cada um”. O vereador
Nilton César da Mata, SD, cumprimenta a todos e diz: “Fico feliz em
observar o grande número de pessoas, isso é muito importante para
nós, né, para  que  possamos  realmente  dedicar  mais e mais aí, o
nosso trabalho. Senhor presidente, eu peço à Mesa, que encaminhe
um ofício à secretária de Saúde Municipal para  que  nos informe o
número de municípios que ‘está’ elencados dentro do macrorregional
de Saúde de Cacoal, atendidos  no hospital HEURO, e quantos
profissionais de saúde do município, estão cedidos para o HEURO e
suas especialidades,  e também quantos funcionários estão cedidos
para o Hospital Regional de Cacoal, e qual o valor que o município
gasta com estes  profissionais e outros gastos. Porque eu confesso,
senhor presidente, que nos últimos tempos eu tenho me preocupado
bastante com a saúde, e tem me chamado  a atenção algumas
situações, por vários motivos, como em alguns momentos, a falta de
remédios básicos para  atender  a população, falta  de profissionais.
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Secretários no passado,  evidentemente,  que estou me referindo,
sem conhecimento,  nomeados,  através de acordos  políticos. Que
atitudes dessa,  é lamentável por parte  dos nossos  governantes,  e
quem perde  com  isso é a população, não só na saúde, como  em
outras secretarias,  ‘é’ algumas  práticas lamentáveis, por parte  da
política estar nomeando  pessoas  que  não tem condições técnicas
para ocupar  os cargos  ao qual  são nomeados,  isso é lamentável,
porque isso enfraquece  a administração, as pessoas não têm o
atendimento devido,  e como  eu já disse,  quem  sai perdendo  é a
população. Isso nós temos, eu sinceramente,  eu repudio  essas
atitudes, as pessoas precisam entender realmente, que a política é
uma coisa séria. As pessoas precisam entender que os vereadores,
deputados, tanto na esfera estadual como federal, e os governantes,
prefeitos, eles têm uma missão muito maior,  uma obrigação muito
maior, que  é trabalhar em benefício do coletivo.  Temos  que parar
com essa prática de trabalhar  atendendo  situações pessoais e
pequenos grupos,  isso a população já não aceita mais,  temos  que
fugir dessa realidade.  Eu insisto, o caminho é a educação, a
educação precisa ser valorizada, porque tudo passa pela educação, a
educação tem a missão de formar  cidadãos conscientes  e críticos,
para que possa realmente  desempenhar  um bom trabalho  nessa
sociedade. Por isso eu repito,  o caminho é a educação. Temos  os
professores, podem  e devem  falar  mais a respeito  da política na
escola, explicar para os nossos alunos, alunos da base, o que
realmente é a política, a importância da política. Qual  é o dever,
realmente, a função de um vereador,  de um deputado,  de um
senador da República, de um prefeito, dos nossos governantes, para
as pessoas  não pensarem  que eles têm que ser privilegiados  de
alguma forma,  simplesmente  pelo  fato  de estar  lá apoiando ‘A’ ou
‘B’. A população precisa entender,  a hora de escolher o seu
representante é uma hora muito importante,  porque  você deve
conhecer o perfil, analisar com bastante critério, se essa pessoa tem
as condições, realmente, para ser seu representante. Não devemos
escolher nossos representantes  por simpatia, ou porque ele
prometeu uma portaria, isso é ridículo, e têm acontecido
constantemente, nós temos observado nas administrações, que isso
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tem acontecido  de maneira  repetitiva,  isso é cruel.  Você percebe
algumas pessoas, que ele está a frente de um serviço, de um
trabalho, frente  de trabalho,  ele não tem a menor  condição, uma
pessoa está lá executando o trabalho para ele, porque ele tem uma
amizade com o político. Olha, eu espero  não usar essa tribuna pra
falar essa situação aqui de Cacoal, porque a administração dá
tempo, pediu um tempo, melhor dizendo,  pediu um tempo de
noventa dias, está passando noventa dias. Tem várias situações que
precisam ser resolvidas,  e não precisa  mais vir aqui falar que o
problema é do padre Franco não, do ex-prefeito não, o problema é
nosso, é dessa administração, que nós temos que entender  que
precisamos resolver,  e resolver  com eficiência, porque a população
merece respeito. Eu quero aproveitar a oportunidade para
parabenizar alguns grupos de WathsApp,  que tá aí, realmente
fazendo sucesso, temos que reconhecer, ‘Cacoal só Política’, ‘Opinião
do povo de Cacoal’, ‘Amigos de Diego Maia’ e ‘Cacoal sem Rodeios’,
muito bacana. Nesses grupos tem aí, deputados,  professores,
advogados, secretários, prefeito,  vice-prefeito,  todos  os segmentos
da sociedade,  ‘está’ dentro  desses grupos,  dando  suas opiniões.
Agora, quando essa opinião refere se a um político que ele está na
contra mão do interesse da população, ele não  adianta  fazer
‘biquinho’ não e ficar chateado.  Ele tem é que responder  com
trabalho, a população precisa  disso,  e não estou  falando isso com
demagogia não, é assim que  eu acredito,  quem  me conhece  um
pouco mais, sabe que eu estou sendo sincero com as minhas
palavras, a população precisa de trabalho e ponto final. É isso que
nós temos que entender. É lógico, quando eu falo da saúde, eu não
estou me referindo  a nossa secretária de Saúde, porque  é uma
pessoa que tem mais de trinta anos de experiência, e tem
trabalhado dia e noite, pra melhorar a saúde de Cacoal, eu acredito
muito que vai, que ela vai estar encontrando  aí, o caminho  pra
melhorar a saúde da nossa cidade. Lógico que vai dar muito
trabalho. Agora, senhor presidente,  voltando um pouquinho  no
tempo, em relação a saúde, momento que a Unidade Mista vai para
o Daniel Comboni,  que considero  uma atitude acertada  do ex-
prefeito, considero  uma  atitude  acertada,  resolvendo  assim,  parte
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dos problemas daquele momento,  né? Em relação a questão física,
porque até hoje falta muita coisa ali, para realmente  atender  a
necessidade da população, falta muita coisa.  Mas  o acordo que foi
feito entre governo  do estado e município, um acordo  bastante
prolongado, eu não vejo com bons olhos aquele acordo. Considerar
que esse acordo tirou aproximadamente extraoficial, que não tenho
os dados ainda, por isso que pedi ofício, mas mais de cem
funcionários tirou, ‘foi’ cedidos para o hospital HEURO, certo? Além
da manutenção, mais de duzentos  mil, de acordos,  informações
extraoficiais que eu preciso  tomar conhecimento. E passou atender
mais ou menos vinte e cinco municípios, ‘tá’ entendendo?  Quer
dizer, que nós estamos gastando  aí, uma média, eu acredito,
aproximadamente uns quinhentos  mil por mês, com o hospital
HEURO, é um acordo entre o estado e o município. Isso nos
preocupa. Como o vereador  Pedro citou aqui, na fala dele, em
relação às UBS, que vai ser inaugurada  nos próximos meses,
algumas aí, a UPA, aonde nós vamos precisar de aproximadamente
duzentos funcionários, entre médicos, pessoal de apoio, enfermeiros
e técnicos, e aí considerando  que a folha de pagamento  desse
município já está aproximadamente  cinquenta  e quatro  por cento,
onde que nós vamos conseguir  contratar  esses médicos? Então
estou falando desse assunto, para que já, as autoridades  ‘vá’
antecipando aos fatos, antecipando aos fatos. Verificando a
possibilidade de estar  revendo  esse acordo,  porque  tem que  abrir
concurso público, e como abre concurso, se nós estamos já com a
folha de cinquenta e quatro por cento, aproximadamente, no limite.
Então, meus amigos, se a coisa está ruim, pode piorar em relação à
saúde, porque  unidade,  a UPA, cinco  unidades  básicas de saúde,
como vamos  fazer  para  funcionar? Fica  a pergunta e vá pensando
que o município tem um problema  muito grande  aí pela frente.
Espero, eu espero que a gente consiga encontrar um caminho para
que resolva  esse problema,  que  é sério, e a população precisa  de
atendimento, precisa  melhorar  a cada  dia,  o atendimento.  Porque
pagamos altos impostos, e merecemos o melhor. Por hoje é só, seu
presidente, teria  muito  mais  para  falar  sobre  esse assunto,  mas  o
tempo foi. Quero aqui desejar a toda população presente um início
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de semana ricamente abençoado. Meu muito obrigado”. O vereador
Mário Angelino Moreira,  PRP,  cumprimenta a todos  e diz:  “Tô com
uma pauta aqui bastante extensa, mas quero já antemão agradecer
a todas as pessoas que hoje me desejaram felicidades pelo
aniversário, são quarenta e três anos,  nascido em Cacoal,  e minha
família esse  ano completa quarenta e sete de Cacoal, né, Dorgival,
Carlinhos, ‘Chico’, ‘tá’ ali presente, então eu nasci há quarenta e três
anos e minha família está há quarenta e sete, no mesmo endereço,
dois motivos  para  amar  tanto  essa cidade.  Cumprimento  Estefânia
Procópio, em nome dela, todos os profissionais de imprensa. Queria
falar aqui primeiro sobre a emenda  do senador Ivo Cassol, já
mandou pra  mim  aqui  um  ofício, onde  já está certo  essa emenda
para o ônibus do CERNIC,  quero  parabenizar o senador,  e que só
falta agora o Planejamento  alimentar  o sistema SICOV com o
projeto, para a compra desse ônibus. Cumprimento aqui também o
Lúcio, o Lúcio do PRP, professor  Lúcio, em seu nome,  todos os
professores, e parabenizo já vocês por toda essa luta contra a essa
contramão da previdência em nosso país, parabéns por estarem
brigando e lutando pra que isso não aconteça. Então o senador Ivo
Cassol, se propôs mandar a emenda, já fez a parte dele,  agora só
está aguardando  a parte burocrática, por parte de projetos.
Professor Bertino tem acompanhado isso de perto, nosso secretário
de Educação, e vai ser realidade.  Então agora, com mais um
tempinho, esse ônibus está vindo e espero que o outro ônibus, que
é promessa  de  três anos atrás, possa  estar  chegando também. Se
quem prometeu há três anos atrás, não souber o caminho para fazer
o processo de emenda  parlamentar,  vou pedir pro Ivo ensinar,
porque tem menos de um mês que o Ivo foi lá fazer uma visita com
a Jaqueline Cassol, e já está se tornando realidade, porque sabe da
urgência e da necessidade  que  o CERNIC,  ‘tá’ passando  por esse
ônibus. Estive em Porto Velho, reunião com o secretário da
Educação, o presidente da Assembleia, falando sobre as escolas da
zona rural, e também sobre a construção da Escola Polo, que era um
projeto de emenda, a emenda seria do PEDIZ, dez milhões de reais,
através do nosso presidente  da Assembleia,  Maurão de Carvalho.
Quero aqui  registrar  e peço para essa  Casa encaminhar um ofício,
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agradecendo a ele pela  atenção que teve comigo,  com o vereador
Paulinho, presidente da Câmara, nosso secretário de Educação, onde
nós fomos recebidos, conversamos por mais de meia hora, e sei da
agenda que  é do presidente  da Assembleia,  mas ele nos atendeu
com bastante carinho,  obrigado,  Maurão, e parabéns pelo  respeito
que tem por Cacoal. Onde o Maurão disse que não foi avante esse
projeto, não foi adiante, porque a ex-secretária do Estado não teria
feito o projeto, já pedi para encaminhar ofício para a Educação, para
a secretaria  de Educação, pra que a gente possa pensar  nisso
novamente. É necessário, tem necessidade,  o Maurão dispôs de
duzentos mil reais,  da emenda de  gabinete dele,  fora  da bancada,
pra comprar as carteiras, deu um problema nas entrega das
carteiras, ele tirou da emenda de bancada dele, para colocar para a
compra dessas  carteiras.  Queria  também agradecer  ao seu Sergio
Felipe de Arruda,  dono  da casa  que  acolheu  a família que  estava
morando embaixo das lonas no Morada Digna, ele abriu sua casa e
colocou a família lá dentro, papel muito bonito, de cidadão, de irmão
e de ser humano.  Então que  sirva de exemplo  para  todos nós e
sabemos que Cacoal tem pessoas que tem capacidade de fazer isso,
abriu as portas, acolheu quem ‘tava’ na rua, com a família, e colocou
dentro da casa dele, para morar até que se resolva outra situação. O
secretário nosso, da SEMAST, o senhor Elias, já está providenciando
a forma  de colocar  esse pessoal  que  estava de  baixo da lona,  até
através de aluguel social, para que essas pessoas ‘vá’ para um lugar
adequado. Eu  gostaria presidente de  já marcar  aqui e deixar  aqui,
encaminhar um ofício para o senador Cassol, que hoje ele é
presidente da Comissão da Agricultura, do Senado, sugerindo a ele
que a gente tenha a possibilidade de vir fazer uma audiência pública
sobre grãos aqui na nossa região. Hoje Cacoal ‘tá’ se tronando um
município que começa a plantar soja,  que volta a plantar arroz,  na
região aqui  no Setor  Prosperidade,  até Rolim  de Moura,  o café, e
Rolim de Moura  agora  também já começa a conversa  de produzir
cacau clonal.  Então que através do senador  Ivo Cassol, a gente
possa trazer essa discussão aqui para essa Casa, através de
audiência pública, e que seja feita transmissão nacional  pra que
também divulgue Cacoal  com coisas  boas,  certo?  Ao contrário que
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se fala por aí, Cacoal só tem coisa boa e forte, aqui o café é forte,
aqui a soja é forte, aqui o arroz é forte, e aqui a carne é forte. De
‘Carne fraca ’ é o pensamento  de  algumas pessoas  que querem de
alguma forma  quebrar  o Brasil,  seu Pedro.  Mas,  Rondônia produz
tudo que  é bom,  nós temos  na nossa  região carne  forte,  fraco  é
aquele que divulga as brincadeiras de ‘Facebook’ para frente, fraco é
aquele que  não tem responsabilidade  em fazer  investigação séria,
porque quem deve tem que pagar, Ricardo. Quem brinca com essas
coisas tem que pagar, mas não pode ser escancarado da forma que
fez, pra  denegrir  a imagem  do Brasil,  a imagem  da nossa  região,
fora, no exterior.  Eu  sou completamente  contra  essas brincadeiras
que fazem  de ‘Facebook’, de WhatsApp,  eu não passo  pra  frente
nenhuma, porque nós temos carne boa e carne forte, e é produzida
aqui, no suor, na honestidade. Então esse ofício eu encaminhei para
o senador  Ivo Cassol, para  trazer a discussão para  cá, sobre  os
grãos também, que nós já estamos produzindo. Presidente, hoje eu
tive uma reunião com o secretário, eu quero agradecer ao secretário
de Meio  Ambiente, senhor Leandro, ele esteve no meu gabinete, e
nós tivemos  uma reunião para  falar  sobre  o som nas  ruas,  ‘tá’ na
hora de chamar essa discussão novamente,  nós tivemos ano
passado algumas  coisas regulamentando essa lei, vereadora  Maria
Simões, vereador Corá ‘tava’ aqui, vereador ‘Mão’, mas já ‘tá’
abusando de novo, ‘tá’ um abuso,  propaganda  na rua ninguém
consegue mais conversar, dia de domingo, sete e meia da manhã, o
cara fazendo  propaganda,  acordando  todo mundo,  passando  por
cima de todas  as situações. Inclusive  estou  avisando  aqui  já para
Vossa Excelência, que vou colocar uma emenda nesse projeto aqui
na Casa de Lei, para que a sonorização de Cacoal seja feita
propaganda de segunda a sábado até meio dia, propaganda. Porque
não tem como,  você no dia de domingo, um caminhão passar com
todo volume,  tirando o repouso.  E com isso também procurar ver,
todas as chácaras em volta, todos os lugares de eventos, para ver se
não ‘tá’ havendo  aí, impacto  de vizinhança, né, perturbação do
sossego. Porque  quem comprou um terreno há vinte anos atrás, e
hoje tem uma chácara que faz show do lado ou que tem,  que faz
casamentos, ou que faz coisa parecida,   gente tem que estar
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cuidando disso, porque essas pessoas não tem culpa de ter ‘compro’
uma chácara, um terreno,  e hoje lá não conseguir  mais dormir.
Então isso cabe  a nós fiscalizarmos  e ir para  cima.  Sobre  o lixão,
como eu já havia comentado, conversei hoje com o Leandro, nosso
secretário de Meio Ambiente,  e disse que sou contra  a qualquer
hipótese, certo, para reabrir  aquele  aterro sanitário antigo.  Está
havendo aí uma discussão aí pra recolher folhas, árvores, triturar e
levar para lá, pra fazer adubo, ali, se depender de mim, nunca mais
entra com um caminhão de lixo ali. E eu quero chamar  pra a
discussão a população que mora lá perto, com prefeita, com
secretários, porque eu acredito que nenhum apoio a prefeita vai ter,
era uma ideia  só, eu disse  secretário: “Tira isso da ideia”,  mas  o
vereador ‘Mão’  já declarou  hoje que  não aceita  também, outros
vereadores, o Paulinho, vereadores igual o Nilton, já disse que não
aceita, porque não podemos mais, porque deu trabalho para fechar,
vereadora Maria, e nós não podemos voltar para o passado,
retroagir aqui, de jeito nenhum, certo. Então assim, eu conto com a
compreensão do secretário, conto com o apoio da prefeita, pra Deus
me livre mexer  nisso.  E não precisa  contar com o meu apoio não,
pra por um grão de lixo ou árvore ou qualquer coisa ali, dentro, ali
dentro tem que  ser feito reflorestamento  e fechar  de vez, acabar
com o lixão daqui. Que eu cobrei do secretário Aparecido, cobrei do
secretário Mateus,  e nada foi feito até hoje.  Quando aquela escola
está funcionando, é um absurdo a fumaça que anda ali dentro, é os
alunos inalando aquilo ali, é o professor, os profissionais. E esse ano
eu ‘tô’ proposto,  professor  Bertino,  a ir lá pra a escola, com o
Ministério Público, se for preciso,  que eu acho que não vai ser,
porque nós temos um secretário aqui de consciência, a prefeita que
sabe, que é professora,  e que sabe que é dar aulas dentro  de
fumaça, para dar um jeito, ou tira a escola de lá ou o lixão. Que é
um cartão postal  pra  Cacoal.  O cara desce  no aeroporto vira ali,  a
primeira coisa que ele vê é aquele absurdo ali, certo.  A reciclagem
desse município, ela tem que acontecer de verdade, hoje eu
encaminhei um ofício pro presidente  da COOPERCATAR,  aqui de
Cacoal, da cooperativa, o senhor Marcos, pedindo a data da última
reunião da cooperativa,  pedindo  a quantidade  de membros  dessa
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cooperativa, que  se é uma  cooperativa  não pode  ficar  resumida  a
dez pessoas, e ela tem que funcionar,  cooperativa tem que
funcionar, e nós temos que reciclar, porque está indo pra dentro do
aterro sanitário, privado ou não, todo tipo de lixo. E pra ali no lixão,
porque já tá voltando a jogar lixo ali, que não tem nada a ver com
entulho, com demolição, concreto,  nada  disso,  já passou  disso.  A
RCC tem que começar a passar a ser vista com um novo olhar aqui
em Cacoal,  reciclagem  de construção civil, tem que  ser levada  a
sério, não pode ser só usada para aterrar área de APP, próximo de
rio, não pode ser aterrado terreno particular, porque depois vira uma
construção irregular e cai em cima de quem ‘tá’ morando lá dentro.
Então nós temos que  começar pensar  diferente  daqui  pra frente,
Cacoal cresceu, ela não ‘tá’ mais do tamanho que ‘tava’ antes. Então
agradeço a compreensão do secretário de Meio Ambiente, agradeço
por ter me atendido na limpeza da Espírito Santo, como também o
secretário Bertino, o secretário Bertino, participei dessa reunião que
foi provocada dentro  de  um grupo de  WhatsApp, e os grupos que
quiserem me chamar  para  todas  as reuniões, que  for séria, sem
demagogia, sem politicagem,  eu sou o primeiro  a dizer que ‘tô’
dentro. São sobre as cinco escolas que não está havendo ônibus, só
para terminar  vou concluir,  presidente,  a licitação foi fracassada.
Quando a licitação é fracassada significa que foi realizada a licitação,
mas empresas que participaram  dessa licitação, não tinham a
documentação adequada, vereador ‘Mão’, para que pudesse assumir
o contrato  com  a secretaria.  Então hoje  nós fomos  recebidos  pelo
secretário de Educação, junto com o senhor Brito, professor Xavier,
professor Bruno,  Edilaine  Labendz,  onde teve uma reunião bem
harmônica, tranquila  e todo mundo conversou, e chegamos  a
conclusão que vamos esperar até o dia dez de abril, para começar as
aulas, e vai ser colocado  as duzentas horas,  dentro  do ano letivo,
sem prejuízos para  os alunos.  Cumprimento aqui,  para encerrar,  o
ex-secretário de Educação, professor Joel. E a todos uma boa noite.
Que Deus,  continue  nos abençoando”. O vereador  Rogério Soares
Chagas, PMDB, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,
quero aqui começar o meu discurso,  enviando  um ofício para  o
secretário de Obras,  pois ali na Linha  E existe uma cratera,  um
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problema muito grave, aquilo ali em vista dos buracos que temos na
nossa cidade e nas nossas linhas, ali na Linha E realmente é um caso
preocupante. Fui lá hoje pela manhã, e vi que de um lado da pista,
tinha um cavalete, ainda indicando, um cavalete só, e do outro lado
não tinha nada.  Ali na Linha E, é uma linha que passa muitos
moradores, muitos,  ali tem a Lind'Água, ali tem várias fazendas,
chácaras, tem muita gente que usa aquela linha. Então eu peço aqui
encarecidamente, para  que a gente  faça esse ofício, para  que o
secretário de Obras, ‘Cirone’, tome a providência essa semana. Que
essa semana ele dê um jeito ali, fale com o Paulinho, secretário do
DER, diretor, que faça um serviço ali Linha E, para tirar essa
preocupação dos moradores, que ali é um caso que realmente pode
ceifar vidas.  Também, senhor presidente, na oportunidade mandar
ofício para que se faça ali um patrolamento, um cascalhamento, na
Linha Matogrosso, haja visto ali também que é um problema muito
crítico, as aulas ainda não começaram, e os moradores ali realmente
‘está’ preocupado, porque não ‘tá’ passando nada. Quero que manda
um ofício ali encarecidamente  para  que  se faça o patrolamento  e
cascalhamento ali na Linha Matogrosso, a pedido ali dos moradores,
seu Elói, que é da associação daquela  linha, também o Suede
Goiano, veio em meu gabinete, pedir para que se faça esse trabalho
ali naquela  linha. E também, senhor presidente,  peço aqui ao
secretário de Planejamento,  doutor Ricardo, que agilize aquele
processo de  drenagem nos bairros,  principalmente, aqui no Jardim
Clodoaldo. Dona Aurenice,  semana passada,  ‘tá’ ali presente,  dona
Aurenice fez um abaixo-assinado,  ali pegou mais de cinquenta
nomes de moradores  que  realmente  tem as suas  casas,  toda  vez
que chove,  alagadas. ‘Tá’ se estendendo aqui o período da seca, e
eu quero nesse ano ainda, que se o secretário faça um estudo, faça
um planejamento, que nas próximas chuvas que vir,  essas pessoas
não possam passar por esse transtorno, né, dona Aurenice, porque
só quem  ‘tá’ lá é que  sabe.  E também, senhor  presidente,  quero
aqui enviar um ofício para o secretário, secretário de Educação,
professor Bertino, para que mande para o meu gabinete, para que
manda para o meu gabinete,  um cardápio da merenda escolar.  Eu
acredito que esse  cardápio da merenda escolar,  ele eu acho que é
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feito semestral,  eu não sei, por  ano. Eu quero que envia um ofício
para o meu gabinete,  porque me cobraram, eu quero saber o que
essas crianças estão alimentando,  talvez não tenha orçamento
agora, para o momento,  mas que me dê uma resposta.  Porque se
‘tá’ trabalhando isso, porque se o povo  me cobra,  eu também vou
cobrar. Em aparte o vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Gostaria
de contribuir com o seu discurso e até mesmo aproveitar a presença
do secretário de Educação, professor Bertino. Neste sábado eu
estive, durante minhas visitas, eu estive na casa da senhora
Jaqueline, e ela tem uma filha que estuda na escola municipal ali do
centro de Cacoal, e ela falou que a filha chegou em casa, e a filha
disse assim: “Mãe, hoje serviram arroz com farinha, a merenda ‘tava’
ruim”, então, seu secretário, se a própria criança, inocente, que fala
sempre verdade, chegou em casa e falou que tinha somente arroz e
farinha no pratinho da escola. Nós possamos estar observando isso,
talvez o que o diretor  passa pra secretaria,  não seja o que ‘tá’
acontecendo lá dentro, não sei, nós possamos fiscalizar, né,
direitinho, que as nossas crianças precisam  de uma alimentação
correta. Que o nutricionista  responsável possa  fazer  aí o cardápio
correto, para que as nossas crianças estejam bem alimentadas, para
que elas possam  absorver  tudo  que  ‘tá’ sendo  ensinado.  Fica  aí a
nossa cobrança, senhor secretário, para que o senhor possa
averiguar essa informação, e nos passar uma resposta”.
Continuando o discurso o vereador  Rogerio Soares Chagas  diz:
“Muito bem, vereador.  Essa é a nossa preocupação. Então por isso
que eu  quero  esse ofício, eu  quero  ver o cardápio, que eu credito
que isso não é feito com maldade.  Eu quero  ver onde   é que  o
problema ‘tá’, para a gente tentar resolver, a gente tentar resolver,
porque eu acredito no secretário também, foi meu professor,
professor Bertino, ali na Escola Carlos Gomes, então eu quero
averiguar esse fato, e quero dar uma notícia para essas pessoas que
me cobraram, eu quero dar uma resposta, então é por isso que faço
essa cobrança. E também, senhor  presidente,  quero  mandar  um
ofício aqui  para  o Zivan,  outro  ofício, que  mandei  um  ofício já no
começo do ano, para que se troque ali as lâmpadas do Bairro Village
I, pois ali também está muito escuro, e o pessoal vem cobrando, ali
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também é um bairro  que  passa  muita  gente,  e as pessoas  ali vão
para a escola, vão para seus serviços, ali chegam passam ali a noite.
Então quero que se faça ali, troquem  as lâmpadas que estão
queimadas, do senhor Zivan ali, que ele vai dar uma resposta para
essa população, porque  já chegou  lâmpadas, já chegou  reator,
então eu quero que ele faça aí esse trabalho aí, para as pessoas que
estão cobrando ali, que é realmente necessário. Muito obrigado aqui,
pessoal, pela fala. Quero que vocês sempre venham a sessão, como
hoje essa Casa aqui ‘tá’ cheia de gente, é isso mesmo, venha aqui,
venha ver o que o vereador  ‘tá’ cobrando,  tá correndo  atrás. O
vereador Rogerinho ele não é um vereador de gabinete, eu atendo
ali todo mundo, oito horas da manhã, e em seguida ali quando eu
atendo as pessoas, todo mundo que procura, eu marco para chegar
no gabinete, oito horas da manhã, e depois eu saio para o campo,
eu vou ver uma  rua,  vou ver uma  estrada,  eu vou ver o que  ‘tá’
acontecendo. Onde  as pessoas  me chamam,  Rogerinho,  ele vai, o
Rogerinho é parceiro,  ele é um vereador  realmente do povo.  Pode
contar comigo,  graças a Deus.  Muito obrigado”. O vereador  Wilson
Teim, PRB, cumprimenta  a todos e diz: “Em nome  secretário da
Educação, Bertino, queria agradecer aos demais secretários. E falar,
secretário, obrigado  pelo seu atendimento,  pela sua resposta,  da
forma que você conduz,  da forma que nos atende,  realmente  o
senhor está de parabéns, ‘tá’. Queria também agradecer a presença
do nosso presidente  de bairro,  o ‘Miro’, que  é do Vista Alegre,  e
também parabenizar  todos os presidentes  pela  posse,  dia vinte e
quatro, sexta-feira, foi realizado aqui na Câmara. E reinterar, deixar
aqui à disposição, o vereador  ‘Tim’ e seu gabinete,  a todos os
presidentes de bairros que precisar pode nos procurar,  contar com
as nossas atividades,  no que for necessário. E no momento,  eu
queria só colocar um esclarecimento, teve uma reunião realizada no
sábado, lá na SUCAM,  sobre  a questão do esgoto e tratamento de
água, e o nosso secretário Leandro,  ele recebeu  o convite pela
empresa, e lá naquele  momento,  ‘estava’ todos  os presidentes  de
bairros, no momento  começaram algumas  críticas, aí deixei claro
para eles, e volto  dizer de novo presidentes  de bairros, é
interessante, antes saber qual o motivo, que não aconteceu  no
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momento, que não apareceu,  secretário também. Então hoje ele
esteve visitando o meu gabinete, que eu liguei para ele, porque aqui
nós temos responsabilidades,  nós queremos  dar  satisfação para  a
população, o que ‘tá’ acontecendo. Então ele tinha outro
compromisso antecipado, ele mandou uma representante, porém ela
estava com problemas de saúde, só que, eu só queria apenas deixar
avisado a todos os presidentes  de bairros,  que o presidente,  no
momento, não foi porque  ele já tinha  outro  compromisso.  Eu  até
questionei com a empresa,  que é interessante também eles  darem
uma antecipada  na entrega  desses  convites,  né, não em cima  da
hora. Porque todos, todas as reuniões para nós são muito
importantes, então deixo aqui a fala para todos os presidentes, em
nome do nosso secretário Leandro, do Meio Ambiente, ele ‘tá’ aqui
para atender toda população e faz um trabalho muito bem feito, ‘tá’.
E a vocês, presidente, procura ele também, ’tá’ a disposição também
para maiores esclarecimentos,  ‘tá’ bom? Eu queria agradecer  a
presença do nosso amigo presidente da ABRASEL, Tiago.
Cumprimentar todo o Plenário. Queria deixar uma situação aqui
sobre o bairro  Moradia  Digna,  fizemos uma visita lá, e assim, o
secretário ‘Cirone’ e mais o meu amigo Zivan,  que ‘tá’ presente
também, fizemos a visita lá no bairro Vitória, Nossa vereadora Maria
Simões também, Estivemos presente, e fizemos algumas atividades,
porém, não teve como fazer todo, por questões das chuvas,
começou a atividade, aquela chuva, tivemos que parar. A vereadora
Maria Aparecida Simões, em aparte,  diz:  “Contribuindo aqui com o
discurso da Vossa Excelência, e nós fomos  atrás do secretário de
Obras, e ele no dia que ele colocou as máquinas para trabalhar lá no
bairro, infelizmente  choveu  muito,  e nos últimos dias  tem  chovido
muito, mas ele fez um compromisso comigo, com o vereador Wilson
Teim, que assim que parar as chuvas, ele volta a fazer o bairro, que
praticamente ‘tá’ intrafegável ali. Obrigada pela oportunidade ”.
Continuando o discurso o vereador Wilson Tei, diz: “E deixar para o
presidente lá do bairro oque nós voltaremos de novo, juntos com o
secretário pra cobrar toda a atividade que é necessária lá também.
Nós tivemos  fazendo  uma  visita para  o presidente  de bairro  lá do
Arco Íris, e no momento  foi convidado lá também o Zivan, mas o
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‘Cirone’, então nós fizemos  uma  visita no bairro  todo,  na questão
que ‘tava’  crítico, intrafegável, muito  buraco,  e no momento  nós
tínhamos pedido a iluminação ali na rua próximo a Fundação
Bradesco e a Pedro Rodrigues. Então nosso amigo Zivan, obrigado aí
pelo atendimento,  realmente  nos atendeu  com qualidade,  ‘tá’, a
iluminação está pronta lá no local onde que trafegam muitos alunos
da escola que saem naquele  momento ali, muitas pessoas se
deslocam das suas casas para, para a igreja, fazer uma visita. Então,
assim, a rua Pedro Rodrigues, foi resolvido no momento, e eles vão
retornar na quarta-feira,  para  ver mais  alguma situação no bairro,
não questão da  iluminação. Deixo  aqui meu agradecimento, Zivan,
pelo atendimento  e estão de parabéns. A dona Euronice,  que
estivemos fazendo uma visita também no bairro dela, que ela mora
aqui próximo do Clodoaldo,  o nosso amigo  também teve fazendo
uma visita lá, né, o Rogerinho  e nós vimos  a situação, a situação
realmente é crítica. e aquela galeria ali pessoal, já tem montado um
projeto.  Então senhor  presidente,  precisamos  aí um olhar mais
especial, que  realmente  afetou  a comunidade toda  ali. Realmente,
na visita eu  pedi  para ela fazer  esse abaixo-assinado, ela trouxe  o
abaixo-assinado de todos os moradores  ali das ruas, a Pedro,  a
Joao, Rua Pedro II, né, realmente ‘tá’ crítico né, tem um projeto há
muito tempo  ali, para  trabalhar  essa galeria,  mas realmente  nada
aconteceu. E realmente  entramos  dentro  da  casa  da  Euronice,  ali.
Verificamos ali que a água detonou tudo. Então fica sem condições
de moradia, ela até mostrou para nós que fez um ‘palanquinho’ lá,
subir todos os móveis dela,  pra poder  não sair do local, pra ela
cuidar dos móveis dela.  Então assim,  precisamos dar  uma atenção
melhor pra ele lá, presidente,  não pra ela, pra todo pessoal  do
bairro. Realmente esse projeto ‘tá’ em andamento, agora precisamos
cobrar para que possa acontecer ”. O vereador Pedro Henrique
Rabelo em aparte  diz: “Nós já acompanhamos  bastante  situações
dessa galeria  do bairro  Clodoaldo,  já fomos até chamados  várias
vezes, para  ajudar  erguer  geladeiras,  sofá, cama,  e ali são vários
moradores que  são atingidos  realmente.  Porque  quando vem  uma
forte chuva,  como  a vazão de  água é pouco  ali, a água represa  e
infelizmente acaba atingindo  os moradores  ali, e a gente vem



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
33

cobrando desde janeiro, que possa ser feito pelo menos um paliativo
ali, para  não acontecer  isso, né. Que seja olhado  com carinho  o
pessoal do bairro Jardim Clodoaldo, agora a chuva está dando uma
estiada, eles vão sofrer menos,  mas que  possamos  durante  esse
período, fazer algo de concreto, para que quando chegar o ano que
vem, não aconteça a mesma situação. E vale lembrar para a
população que está aqui presente,  que nós Legislativo,  nós não
temos o poder de mandar lá a máquina, de mandar o secretário lá, a
gente solicita,  a gente  pede,  a gente  indica,  a gente  não tem o
poder. Porque se fosse por nós, nós já tínhamos pegado  uma
máquina, rasgado  ali o asfalto,  para  água correr  e não atingir  os
nossos moradores, para que alguma solução fosse dado de imediato
aos moradores,  mas aqui  a gente  somente  indica,  pede,  solicita.
Obrigado, vereador ”. Continuando  o discurso o vereador  Wilson
Teim diz: “Obrigado. Queria reforçar aqui de novo, o nosso vereador
Rogerinho falou sobre a escola, lá na linha E, nós já tínhamos
mandado um  ofício, presidente,  em janeiro,  sobre  aquela  situação
que está intrafegável, buraco para todos os lados e aquela cratera,
só aumentando, aumentando e daqui  a pouco  vai estar  liberado o
ônibus e tudo,  para  funcionar  as escolas,  e nós não vamos  ter o
quê? Estradas para poder transportar nossos alunos para lá. Então é
questão urgente, que temos que olhar com carinho e mais atenção
ali que realmente ‘tá’ sem condições. Mais lá na frente, nós vimos lá
que tem uma  ponte  que  também ‘tá’ caída, temos  que  arrumá-la
também. Inclusive  o morador  fez doação de  todo  material  que  for
necessário, uma  madeira  para  poder  arrumar,  alguma coisa  nesse
sentido. Então precisamos olhar com mais carinho lá. Porque, senão
daqui a pouco, está tudo liberado aí, a questão desses transportes, e
professores não vão ter a estrada  para  que  possa  trafegar  esses
alunos. No mais gostaria de agradecer a presença de todos. Tenham
uma semana  bem abençoada e que Deus abençoe a todos”. A
vereadora Maria Aparecida Simões, PR, cumprimenta a todos e diz:
“Quero desejar os parabéns ao nobre vereador Mário Moreira,
parabéns Mário, que  Deus  possa  conceder  muitos  anos  de vida,  e
realmente sua família tem uma história no município de Cacoal,
obrigada por você e sua família fazer parte do nosso município.
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Quero aqui em nome do ‘Pezão’, presidente do bairro Morada Digna,
e juntamente com os demais membros de bairro Morada Eldorado,
do bairro Eldorado, cumprimentar seu Ivan e os demais membros ali
da diretoria. Parabenizar aí pela UMAM, que sexta-feira realizou um
belíssimo trabalho,  empossando  aí nossos presidentes  de bairros,
isso mostra  um processo  de democracia,  aonde  todos os nossos
moradores têm a oportunidade de escolher qual a diretoria que ele
quer, para  junto  com  a Câmara e o Executivo,  estar  resolvendo  o
problema aí dos nossos bairros.  Quero aqui, senhor presidente,
deixar o convite a todos, que sexta-feira, dia trinta e um, nós vamos
realizar aí pelo  meu  mandato,  uma  audiência pública as dezenove
horas, aqui na Câmara, para  discutir  a construção de passarelas
sobre a BR-364, junto com os presidentes de bairros, junto com as
autoridades confirmadas,  o deputado federal  Luiz Claudio,  senador
Ivo Cassol, que já confirmou  a presença também, junto com os
moradores, junto  com  os empresários, nós vamos  discutir  aqui  na
Câmara, qual é o local, qual é o local de necessidade pra construir
essas passarelas.  Nós sabemos  que  Cacoal  hoje tem duas  partes,
nós temos aí o abastecimento  de água, que é do outro lado da
cidade, e tudo  que  precisa  ser feito, buscar  uma  segunda  via ou
fazer uma negociação ali no SAAE,  precisa  atravessar  a BR-364,  e
também a questão do Riozinho, que nós temos o Riozinho ali, é mais
preocupante ainda,  com relação aos nossos  alunos  da escola  que
precisam atravessar  ali a BR-364.  Então, assim, nós vamos estar
discutindo qual é o melhor local para estar construindo  essas
passarelas aqui no município de Cacoal. E uma vez elas construídas,
porque é isso que nós queremos, fazer uma campanha de incentivo
às pessoas,  que possam  usar as passarelas,  porque  não adianta
somente construir  as passarelas,  nós temos que ter a questão
cultural da importância da pessoa passar ali pelas passarelas. Então
fica a todos aí, o meu convite, em especial aos nossos vereadores.
Eu quero aqui agradecer ao secretário de Meio Ambiente, o senhor
Leandro, eu pedi na semana passada que fosse feito a limpeza ali da
rua Anel  Viário, nós temos  uma grande feira,  e foi feito hoje  pela
manhã, fiquei  muito feliz e em nome dos nossos  moradores ali do
bairro Brizon, fica aqui os meus agradecimentos ao secretário. Hoje
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pela manhã eu tive uma reunião com o presidente  dessa Casa,
Paulinho, pra discutir  um projeto de resolução, que é de minha
autoria, o projeto  de resolução Itinerante, Câmara Itinerante, ‘seu’
presidente, como eu falei  com o senhor, esse projeto foi aprovado
aqui, por todos os vereadores,  desde dois mil e quatorze,  pra
implantar a Câmara Itinerante,  infelizmente,  nós tivemos  aí alguns
presidentes, que não colocou  em funcionamento,  e o presidente
dessa Casa,  já fez um compromisso  que na primeira segunda-feira
de maio, nós vamos estar realizando  a Câmara Itinerante,  ali no
distrito do Riozinho,  e no segundo  semestre  já ficou  aí uma  pré-
agenda também, que depois o nosso presidente vai estar
divulgando, que nós vamos estar realizando a Câmara Itinerante, no
distrito de Divinópolis. Sabemos  que a Câmara Itinerante  é uma
maneira de levar os nossos trabalhos  junto  com a população, eu
quero aqui, presidente, realmente acreditar que isso vai acontecer.
Eu tenho cobrado dos presidentes anteriores, que realmente venha
executar esse projeto de lei, e infelizmente foi um fracasso. Se nós
políticos não formos até o distrito do Riozinho, o distrito de
Divinópolis, temos a dificuldade de levar uma sessão lá que é uma
vez a cada semestre.  E quando chegar a época da campanha, nós
temos a maior  facilidade de ir e vir, inclusive,  eu falei com  o seu
presidente hoje, se alguns vereadores ou a própria parte técnica da
Casa, colocar algumas  dificuldades  com relação a transporte,  eu
acredito que  isso não vai acontecer,  né, seu presidente?  Mas  nós
temos que realmente,  e eu vou cobrar incisivamente  aqui, que
realmente venha a ser implantado esse projeto de lei aí. Na semana
passada eu participei do 4º Fórum Nacional de Mulheres
Parlamentares, que honra poder estar ali, representando  o meu
município e em especial a região norte, no 4º Fórum Nacional para
as Parlamentares, estavam presentes vereadoras, prefeitas,
assessoras, diretoras, e foi um momento de debate, eu fiz a
abertura do evento, com a palestra falando sobre a importância da
mulher na política, e nós  tivemos vários painéis durante o evento, e
foi uma discussão muito produtiva, senhora Cleide, e nós saímos dali
empoderadas, sabendo que nós somos capazes de contribuir muito
com essa sociedade, hoje nós temos uma participação das mulheres
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na política, mínima, porque muitas vezes a própria sociedade coloca
na cabeça dessas mulheres,  que elas são incapazes.  Eu pude
perceber que vários municípios administrados por mulheres,
resolvem os problemas  mais rápido, e eu quero acreditar  que
administração do nosso município tenha esse olhar também, porque
hoje é administrado por uma mulher. E falando ainda nessa questão
da mulher,  eu estava viajando,  mas o meu chefe de gabinete,
Rivelino, esteve  no Materno  Infantil  para  verificar  um fato,  grave,
lamentável, que aconteceu  dentro do Materno  Infantil,  hoje as
nossas mulheres  quando  chegam  no Materno  Infantil  tem ali seu
bebê, e logo após o parto não tem a medicação, mas a nossa
prefeita, no outro dia pela manhã, estava dentro do Materno Infantil,
pra tentar resolver o problema. Eu falei, liguei para ela, de lá onde
eu estava, e ela me falou: “Vereadora, infelizmente  não tem
medicamento, nós estamos num processo de licitação dessa
medicação, e a licitação vocês sabem que não é fácil”. Nós temos
uma Lei. A Lei 8666, que  a Administração precisa  ser cumprida  a
risco, porque senão o gestor público, ele responde por improbidade
administrativa, nós temos um fato a ser lembrado  e já falado  na
tribuna, a questão do transporte,  se não cumprir,  responde  por
improbidade administrativa.  Então a Lei veio de uma  certa  forma,
rigorosa, para que os políticos, né, que estivessem à frente dessas
pastas, não roubassem. E de uma certa forma, ela acaba
engessando também a administração pública, mas que infelizmente
temos esses ‘atrapalhos’, mas a prefeita falou que já está em
processo de licitação, e nós vamos resolver  este problema.  Uma
licitação, ela demora no mínimo noventa dias, e a prefeita não tem
noventa dias que está na administração, e ela pediu pra nós, vamos
dar aí um prazo de noventa  a cem dias, e eu quero  realmente
acreditar que  isso será resolvido,  não somente  dentro  do Materno
Infantil, mas dentro  das Unidades  Básicas de Saúde.  Na semana
passada nós aprovamos aqui um projeto de lei, que vem aí
beneficiar o contribuinte, nós sabemos que o Brasil, ele passa pelo
um processo de situação econômica problemática, a prefeita
encaminhou para cá, teve a sensibilidade junto com os vereadores,
de discutir uma nova proposta para o IPTU. Qual foi essa proposta?
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A lei anterior falava-se que o contribuinte tinha dia sete de abril para
pagar a primeira parcela, e poderia estar parcelando aí em até em
quatro vezes.  A prefeita encaminhou para cá, e foi aprovado que o
contribuinte poderá pagar o seu IPTU, todo dia trinta de cada mês, a
partir de abril, e parcelando, se ele fizer opção, até em sete vezes.
Isso mostra que a nossa prefeita  está preocupada  com o nosso
contribuinte, que ‘tá’ com dificuldade, hoje nós temos uma
inadimplência altíssima de IPTU, no nosso município, e aí hoje o
contribuinte não pode  falar:  “Eu não vou  pagar  o IPTU porque eu
não tenho  condições”. É dividido  até em sete vezes aí, fica aí. E
outra coisa interessante da Administração que tem que ser
divulgado, que você pode imprimir o seu boleto na sua casa, no seu
escritório, também pode  fazer  a opção, se em quatro vezes,  cinco
vezes, e até em sete vezes, então que  todos possa  acessar  aí o
portal aí da prefeitura.  Senhor  presidente,  quero  aqui  agradecer  a
oportunidade, dizer ao secretário de Meio Ambiente, que jamais eu
aceitarei o lixão novamente onde que era, isso é um retrocesso, se
houve essa discussão, tem  que  parar,  nós temos  que  respeitar  os
moradores ali daquela região. Nós temos um setor, o Setor
Prosperidade, é o setor mais rico em água, e ele acaba prejudicando
ali a questão da água, a questão da própria, dos próprios
moradores, a desvalorização do imóvel daquelas pessoas. Eu espero
que realmente não venha a ser discutido, que já foi um assunto que
já foi decidido  no mandato  anterior.  Seu presidente,  quero  aqui,
agradecer a oportunidade,  a sensibilidade  da Mesa por ter me
estendido aí mais  um minuto. E desejar uma semana abençoada a
todos”. O vereador  Claudemar  Littig,  PDT,  cumprimenta a todos  e
diz: “Senhor presidente,  nós tivemos agora recentemente  em
Brasília, onde tínhamos marcado uma audiência com o Ministro das
Comunicações, em relação a telefonia lá do distrito do Divinópolis.
Na oportunidade fomos recepcionados pelo secretário dele, por sua
assessoria, juntamente  com deputado  federal  Expedito  Neto,  para
discutir em relação aquela telefonia. Vossa Excelência participou da
reunião da associação lá do Divinópolis, aonde  é uma demanda
enorme daquele distrito, ali do Divinópolis, e tinha uma promessa ali
da telefonia rural, daquela telefonia se estender pra aquele distrito.
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Infelizmente as autoridades,  até neste presente momento,  não
tomou nenhuma atitude, nós como parlamentares dessa Casa temos
que correr atrás para buscar aí ajudar a solucionar os problemas, e
eu, na oportunidade ali, tivemos uma boa notícia, e esperamos que
realmente possa concretizar  essa telefonia  ali para o distrito de
Divinópolis. Também, senhor presidente, a gente falando de
Educação, nós temos um grande problema na Educação, nós temos
ali, principalmente no meu setor, ali na Linha 21, da Escola Cruzeiro
do Norte, nós temos ali uma invasão dos ônibus do município
vizinho, que é Espigão do Oeste, nós já tivemos aí no mandato
passado, uma  grande briga  ali com  o prefeito  Célio, na  época, do
Espigão do Oeste,  para  que  ele não colocasse  os ônibus ali, para
buscar os alunos  daquela  comunidade  para  Espigão do Oeste. E
agora, senhor presidente, mais uma vez estamos vendo a invasão,
devido aí a demora  do início das  aulas,  ano  passado fizemos  uma
campanha lá, séria para  os alunos  voltarem  a estudar  ali naquela
Escola Cruzeiro do Norte, aonde um dos motivos do fechamento da
escola, se discute,  é a falta de alunos,  e nós estamos  perdendo
alunos devido aí o atraso das aulas do nosso município. Nós ficamos
muito indignados, em relação a isso, professor Bertino, infelizmente,
nós sabemos a dificuldade  que é, o problema  que tivemos na
licitação, mas nós não podemos   aceitar  isso. Eu acho  que  quem
vem a perder  isso, ‘é’ os nossos alunos, que realmente necessitam
da Educação. E também aproveitar, seu presidente, aproveitar aí a
presença do secretário Bertino, que nós possamos aí, um projeto aí,
que a gente vem já há dois anos trabalhando,  para que nós
possamos fazer aí, o primeiro  desfile  de Sete  Setembro,  da zona
rural, nós já tivemos várias conversas,  com vários diretores  das
escolas, na época, o vereador  Pedro,  nós procuramos  o vereador
Pedro, para a questão da fanfarra, para que nós possamos aí fazer
resgatar a nossa ‘patrioridade’, Sete de Setembro. Eu acho que é um
projeto interessante,  eu acho que cada escola tem bastante  a
apresentar, e hoje nós podemos falar a questão do café, do gado,
enfim, várias escolas podem estar aí, fazendo aí o seu desfile. E nós
tivemos aqui, aproveitar a diretora Marina, tivemos a conversa com
ela, e já aprovou a nossa ideia, Marina, e nós estamos aí, na certeza
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esse ano aí, juntamente  com o secretário de Educação, Bertino,
possamos colocar essa ideia em prática, que aí sim nós estamos aí
resgatando a nossa cidadania, a nossa pátria. Em aparte o vereador
Pedro Henrique Rabelo diz: “Só para contribuir com o seu discurso,
secretário Bertino fica aí mesmo a cobrança que a gente  possa
realizar um desfile cívico na zona rural, tendo em vista que todo ano,
eu posso falar isso com muita propriedade, porque eu participo do
momento cívico já há dez anos, com movimento de fanfarra, e  hoje
quem abrilhanta,  quem  traz assim,  um brilho  maior  pra o nossos
desfile, são as escolas da zona rural,  porque  eles trazem  para  a
cidade, durante o desfile, belíssimos projetos. Então que eles
mesmos possam  estar  realizando  o seu próprio desfile  lá na zona
rural, e que nós possamos também prestigiar e ajudar eles. Fica aí,
boa ideia,  vereador,  a gente  não conseguiu  realizar  ainda  quando
você me procurou,  a gente  possa  estar  lá abrilhantando o evento
com a fanfarra, mas esse ano, quem sabe, a gente consegue estar
unindo forças e fazer uma semana bacana, uma apresentação bem
bacana para eles,  para que eles possam mesmos estar resgatando
este momento cívico, que é tão importante. Obrigado”. Continuando
o discurso  o vereador  Claudemar  Littig diz: “Obrigado, vereador.
Senhor presidente, também agradecer mais uma vez o senador Acir,
por estar disponibilizando mais uma emenda parlamentar aqui para o
distrito de Cacoal, uma emenda  conseguida  aí pelo ex-vereador
Celso Adame  e o vereador  ‘Mão’, de quinhentos  e cinquenta  mil,
para construção, reforma ou equipamentos, para a saúde. Nós vimos
aqui o vereador ‘Zebin’ falando aqui em questão ali de construir uma
área, no postinho,  esperamos  aí, vereador,  que  possamos  sentar
com a Penha, nós temos aí, que é secretária de Saúde, quinhentos e
cinquenta mil disponibilizado  aí, mais para  Cacoal,  que  possamos
sentar com ela e planejar  aí, que  possamos  incluir  essa varanda,
essa área aí, nesse projeto. E também duzentos e cinquenta mil, um
pedido aí do ex-vereador  Celso,  questão aí da  construção de uma
pista de caminhada,  no bairro Eldorado.  Então parabenizar  aí o
secretário Acir,  pela  emenda aí disponibilizada para o município de
Cacoal. Também, senhor presidente, queria que a Mesa
encaminhasse ofício ao secretário de Obras,  para refazer  ali um
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atoleiro lá na Linha 17, a Linha 17 é uma linha ali, quase na divisa do
município de Espigão do Oeste, aonde  ‘tá’ um transtorno  muito
grande, aonde o ônibus da linha, que faz aí o percurso de Espigão
para Cacoal, não está passando mais. Que ele possa resolver o mais
rápido possível, também as pontes da Linha 14, nós temos projetos
já aprovados, acho que eles devem dar seriedade, mais velocidade,
em questão das nossas pontes,  a ponte da Linha  14, são duas
pontes, aonde ali, Bertino, o ônibus de Espigão vem pegar os
alunos, e estão baldeando  ali os nossos alunos,  para  levar para
Espigão do Oeste.  Mas  a nossa  cobrança como  parlamentar dessa
Casa, é cobrar aí, melhorias pra nossa cidade, e esperamos aí que
eles possam fazer  aquelas pontes para dar trafegabilidade aos que
passam pela Linha 14. E também parabenizar o vereador ‘Jabá’, pelo
seu aniversário, que
Deus possa dar saúde e continue  sempre  abençoando a ele. E
também, senhor  presidente,  agradecer  ao secretário da Agricultura
por ter atendido ali o morador Ademir Klitzke, que devido às fortes
chuvas, levou a sua ponte, mas uma parceria com o DER já fez ali a
ponte, ali na Linha Figueira. E também agradecer a minha equipe, a
minha assessoria, por ter me representado lá na aldeia, na Linha 09,
aonde teve um grande  evento lá, agradecer  por ter ido lá nos
representar. Também, senhor  presidente,  encaminhar, que  a Mesa
encaminha um ofício ao CASAI, à senhora Solange, para
infraestrutura e reforma da Aldeia Mauyra, ali o cacique da Linha 12,
esteve presente  hoje, e ele já vem há doze anos,  mais de doze
anos, cobrando melhorias ali na sua aldeia, e devido essa lei aí, que
dá autonomia do município também fazer essa parceria, nos
procurou, e que  possamos  aí através desse  ofício, a CASAI  possa
atender ali o cacique José, da Linha 12, na Aldeia Mauyra. Senhor
presidente, desejar aí a todos uma feliz semana. Fiquem todos com
Deus”. O vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro,  PSB, cumprimenta  a
todos e diz: “Vamos começar, nesses quase três meses de mandato,
eu caminhei e andei todos esses  bairros de Cacoal,  e é com muita
tristeza, né, que a gente vê a situação de Cacoal, e de como
chegou, nesse momento. Estou muito otimista com essa
administração porque a gente tem que ser, tem que acreditar, como
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filho de Cacoal que eu sou, antes de criticar, vamos aguardar, muita
gente critica, não tiro a razão, mas vamos acreditar também, vamos
ser otimista,  vamos botar fé nessa administração, porque  Cacoal
está desenvolvendo,  para o lado bom dos munícipes. Então vamos
acreditar e vamos estar cobrando o Executivo. Recebi uma
mensagem agora do secretário de Planejamento, o senhor Ricardo,
aonde fala da regularização das obras, que venceram dia vinte e oito
de fevereiro e se estenderam  por seis meses, e vão até tirar
algumas multas  também, vão estar analisando,  isso é uma  coisa
muito boa  pra  quem está irregular,  isso vai ser muito bom para o
município, e para os que estão irregular.  Parabenizar  também a
todos cacoalenses, por estar tendo paciência com nós, do Legislativo
e Executivo. Parabenizar também o Wellinton Nunes, pela
organização do Campeonato  Padre  Ezequiel,  estou  acompanhando
alguns jogos, que ‘é’ muitos campos pra gente caminhar, pra gente
acompanhar o futebol,  e parabenizar ele pela organização, que ‘tá’
tudo bem encaminhado. Parabenizar os ‘Anjos das Trilhas’, em nome
do Albano,  Picuá, Rui, participei  da largada  da ‘Anjos da Trilhas ’
feminino, pela primeira vez, eles organizam no Posto São José, não
domingo de manhã, cedido o café da manhã pelo senhor Luiz
Violato. Fui na chegada também, no campo do Nova América, na 09,
onde ‘tava’ meu amigo Corá, não teve nenhum acidente, ficou tudo
certo, as mulheres  ficaram muito felizes com a organização. Eu fui
no SESP esses dias, me deparei com uma situação calamitosa, muito
séria a situação daquela  Unidade  Mista,  eu vi pessoas  reclamando
até das atendentes, não tem estrutura nenhuma, cadeira dura, uma
senhora já de idade também, muito preocupante. E também, senhor
presidente, encaminhar também para fazer, fazer uma
informatização na Unidade Mista, o SUS já tem um aplicativo, Cartão
SUS Digital, e  lá, até hoje, é na caneta, é triste, no século vinte e
um, uma  empresa,  uma  secretaria,  que  mexe  ainda  com papel  e
caneta ainda, não tem controle algum, praticamente, se perdem nas
escritas. Eu também agora, recebi, liguei para a Josi Rodrigues, hoje
à tarde, o pessoal do Paineiras me ligando e cobrando que o circular
até hoje não está rodando. Teve, foi aquela vez, da primeira sessão
minha, que eu falei sobre os ônibus estavam parados há um ano e
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meio, da PrincesaTur, foi homologado há vinte dias atrás e a prefeita
falou que em cinco dias úteis estariam rodando, vai fazer vinte dias
úteis e não estão rodando  os ônibus circular  PrincesaTur,  e a Josi
falou que só falta a caneta do Gilmar, do SEMTTRAN”.  Em aparte o
vereador Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu liguei pra nossa
prefeita, na terça-feira, eu estava em Porto Velho, e ela me garantiu
que esses ônibus rodariam na quarta ou na quinta-feira.
Infelizmente, eu não sei o porquê desse atraso, né? Já tem mais de
vinte dias que esses ônibus eram para estar rodando,  e não
estavam, está na hora da gente,  tem que cobrar  novamente,  para
que comecem a rodar”. Continuado o discurso o vereador Claudinei
Carlos Ribeiro  diz:  “Quando eu entrei  na política, eu pensei,  rapaz,
vou entrar na política, claro, pra ajudar o meu município e saber que
que trava tanto o poder público. Se o ônibus ‘tá’ pronto, abastecido,
com motorista, foi homologado,  assinado, em cinco dias úteis
deveria estar rodando,  por quê não está rodando  esses ônibus
ainda? O povo ‘tá’ ilhado no Alpha Park,  São Marcos e o Paineiras,
fora o Riozinho  que  também tem alguns  ônibus lá que  não estão
chegando lá, só aguardando  alguns  ônibus seminovos,  chegar  da
PrincesaTur. Então eu mando,  encaminha  lá para essa semana,
presidente, tem que rodar esses ônibus lá, urgente, que o povo ‘tá’
preocupado demais, estão acordando quatro da manhã porque estão
indo a pé, poderiam estar dormindo até as cinco e meia, seis horas,
entendeu, duas horas de sono faz muita diferença. Então isso é meu
pedido para você. Estou recebendo de pouco em pouco aqui, que eu
também estou batendo em cima, ‘é’ os aluguéis da prefeitura, recebi
mais agora, mais alguns os aluguéis, já ‘tá’ chegando aqui no meu
papel, mensal  de cinquenta  e nove  mil, quinhentos  e cinquenta e
três e oitenta  e quatro  centavos,  de aluguel  mensal,  a prefeitura
paga. Eu bato em cima disso, gente, porque a prefeitura tem pontos
parados, eu não ‘tô’ querendo  nada da prefeitura  não, só isso.
Mesma coisa,  eu tenho um prédio, e vou alugar do vizinho, gente,
pelo amor de Desus. Eu quero esses quatro anos de mandato dela,
regularize todos esses aluguéis. E já tá chegando,  anualmente,
setecentos e quatorze mil, quatrocentos e seis reais e oito centavos,
não é tudo ainda, estou  recebendo de pouco em pouco,  estão me
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mandando. Então, setecentos  e pouco  mil reais por ano, dá pra
fazer muita coisa, muita coisa, então eu quero que faz um
planejamento que desenvolva  alguma  coisa, para  parar  de pagar
aluguel, gente, desses quatro anos, sei que não é de um dia para a
noite. E tem pontos, de casinhas  simples, que é de três mil o
aluguel. De onde que ‘é’ embasados esses valores? Só quero saber.
“ah, é valor de Cacoal, que é caro”, não, tem valores de dezoito mil
e quinhentos reais,  dezoito  mil e quinhentos, mensal. ‘Jabá’, isso é
loucura, isso aí, isso não existe, ‘tá’, eu quero encaminhar para ele
mandar o restante ainda, tá’ mostrando pra vocês, porque isso aí, o
povo cacoalense não sabe, a maioria não sabe o que ‘tá’
acontecendo.  Parabenizar o Márcio Labendz, organizador do
campeonato da SUCAM, parabenizar ele,  foi um sucesso, termina a
final agora, sábado agora, convido a população cacoalense  que
participe lá, esporte  é cultura, se as pessoas fazem futebol, Cacoal
acontecer, como  o Marquinhos, do São Vicente,  também, domingo
vai começar o Campeonato São Vicente. E parabenizar o Wellinton,
da AMEC, mais uma vez, pela ajuda, pelo pessoal. A iluminação, seu
presidente, o Zivan foi embora, pelo jeito, mandei um ofício para ele
já, de umas ruas aí, não foram atendidas, mas uma agora no Beco
da Mangueira, trocar  umas lâmpadas, urgente,  lá ‘tá’ muito crítico,
Cacoal ‘tá’ no escuro,  praticamente,  então vamos acelerar,  esses
noventa dias que a prefeita está pedindo aí, está chegando, e tem
que acelerar, senão vamos começar a cobrar todos os dias, vai ficar
até chato.  Mas,  vida  de vereador  não é fácil não, gente,  tem  que
cobrar mesmo,  se não cobrar,  não é atendido. Eu  não quero  ficar
brigando com ninguém, eu entrei na política não foi por isso, entrei
para cobrar,  e quero  sinceridade  do Executivo,  é só isso que  eu
peço. E Bertino,  também pela secretária de Educação, tem umas
mães aí, ligando pra mim, pro meu gabinete,  para os meus
assessores, que  não ‘tá’ tendo  professores  na creche  ainda,  e de
dois anos, três anos, a três anos, Bertino, não tem ainda, então me
falaram lá, que  não tem, não conseguem  agendar,  não começou
ainda. Então já que  têm, então eu estou  mentindo,  então vamos
aguardar, então. Outra  coisa importante,  moradores  do Paineiras,
estão me procurando porque eles querem fazer uma área para lavar
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roupas, lavar  seus pertences,  e não podem  construir  nada,  nada,
nada, nada. Eu sou contra, vou explicar, pode ser um espaço, vamos
fazer um padrão, não construir  de qualquer  jeito, fazer aquela
bagunça, para  ficar  feio. Não, faz um padrão lá de dois por três,
porque eles ficam no sol quente, não tem espaço para eles ficarem,
como é que vai lavar no sol quente, torrando, nesse sol de Cacoal.
Então os vereadores  conversar  com a prefeita,  ver se libera  para
eles construírem, uma ‘ediculazinha’ para eles, ficar na sombra, lavar
as suas panelas, lavar suas roupas, lavar as suas coisas, eu acho que
não custa nada para a administração, não, eu  acho que não custa
nada, vamos rever isso aí. No mais, agradecer a presença de todos,
e dizer  que  estou  otimista,  eu fui junto  com os vereadores  lá no
aeroporto, fiquei feliz com as contrapartidas  dos deputados  e
senadores, porém, eu só vou aplaudir quando estiver pronto, porque
eu não gosto  de politicagem,  não suporto  politicagem,  e ano  que
vem é eleição. Então quero aguardar a obra, se concretizar eu vou
aplaudir de pés juntos, e agradecer mais uma vez por  desenvolver
Cacoal, ‘tá’. Meu muito obrigado”. O vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra, PP, passa  a presidência da sessão para o vereador  Pedro
Henrique Rabelo, vice-presidente, e ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Dizer da minha  felicidade  em ver o
plenário sempre  cheio,  e vocês realmente  tem mostrado  interesse
nessa nova administração, junto ao Executivo,  e também cobrando
ao Legislativo. Queria cumprimentar todos DA, que Deus abençoe a
vida desses jovens maravilhosos, para nós é um prazer tê-los aqui. A
todas as autoridades  presentes,  também o meu boa noite. Aos
representantes do sindicato, Ricardo, Fernando, sejam sempre bem-
vindos. Estive durante  a semana no município de Porto Velho,
participando de um congresso do Tribunal de Contas, sobre Gestão
de Câmaras Municipais  e de Prefeituras,  acho importante  estar
preparado para saber com que estou trabalhando, então fui, queria
assim também dizer da responsabilidade  e da competência dos
funcionários dessa Câmara Municipal, que participaram  desse
congresso, aprenderam, e puderam trazer mais experiências pra que
essa Câmara de da maneira correta. Sobre o Paineiras, só pegar um
gancho aqui do meu querido amigo vereador ‘Castelo’, nós
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marcamos uma reunião até aos nobres  vereadores  eu mandei  a
minha assessora mandar  um ofício ao gabinete  de cada um de
vocês, a gente vai fazer uma reuniãozinha às nove horas da manhã,
na quarta-feira, já solicitei o secretário de Planejamento e também
os engenheiros,  e se a prefeita estiver  na cidade, que ela também
possa estar  presente,  pra  que  a gente  possa  decidir,  discutir  isso,
porque realmente  não tem  condições de você ‘tá’ em casa,  e não
poder ter uma área, né, é muito  complicado  isso, a gente  precisa
debater isso com muito carinho  e olhar a necessidade  de cada
morador. Quero aqui cumprimentar  meu amigo Alaésio, que é
presidente do Teixeirão, e dizer  da felicidade  da nossa  vitória em
relação aquele muro do Residencial  Flamboyant,  que vem, que
invadiu a via pública, e principalmente a casa de alguns moradores.
Hoje a juíza concedeu a liminar, para que esse muro seja derrubado,
e que seja realmente restaurado o domicílio de vocês. Em relação a
essas lâmpadas, gostaria muito,  não sei se o Zivan, já foi embora,
existem alguns bairros que estão no escuro, o Riozinho foi
começado a trocar as lâmpadas lá, mas troca um pouco, para, troca
um pouco, para, hoje estive na secretaria de Obras, e até   entendo
que a entrada da cidade é o cartão postal da cidade, mas eu vejo
que principalmente, para quem tem filha mulher, existem locais que
não tem condição. Então eu acho que é muito mais importante você
ver a sua filha chegar em casa com segurança, porque não vai ter
muitos pontos  escuros,  que a pessoa  não tem nem coragem  de
passar, para gente poder trocar uma lâmpada na entrada da cidade,
para ficar bonito. Eu sei que é necessário, mas a gente vem batendo
aqui nessa tribuna, que algumas coisas são mais importantes, então
vejo que  hoje nós temos  que  priorizar  a população. Então, trocar
primeiro essas lâmpadas nos locais onde realmente  não dá para
passar. Em relação a essas águas pluviais,  o pessoal do bairro
Clodoaldo, realmente  é caso de calamidade  pública, junto  com o
pessoal do bairro Brizon e tantos outros locais, eu acredito que nós,
vereadores, assim que parar esse  período chuvoso, nós temos que
acompanhar isso realmente de  perto,  mas de  muito perto  mesmo,
porque nós temos que fazer com que essas galerias  aconteçam,
senão vai ficar  complicado.  Estive em Porto Velho,  encontrei  meu
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nobre vereador ‘Jabá’, que foi um dia depois, visitamos o nosso vice-
governador Daniel, e passamos, o governador estava de viagem, e
passamos o nosso grande  problema  dos hospitais  de Cacoal.  Um
problema muito difícil de resolver,  mas que tem que haver alguma
solução, Dona Maria Pereira da Silva, vinte e um dias internada no
hospital HEURO,  com o fêmur quebrado,  oitenta e um anos de
idade, a solução levar para Ji-Paraná, fazer a cirurgia no particular,
pagando dezoito mil reais. porque  não conseguiu  levar para o
Regional, mas ontem, hoje pela manhã, um senhor do Bairro Vista
Alegre, que  não vou  citar  o nome,  internou na sexta-feira à noite,
com problemas renal, e ele já tinha tido um AVC, necessitava fazer
hemodiálise, que  só faz ali no Regional,  porque  necessita  da UTI,
veio a falecer hoje às sete e meia da manhã. Eu fui visitar a família e
a família estava desesperada. Eu acho assim, eu acho não, eu gosto
de dizer eu penso,  os grandes  políticos, nós somos vereadores,
cobramos sim,  nós temos que cobrar,  nós temos que ir atrás, mas
os senadores, deputados federas, ‘tá’ na hora já da gente realmente
fazer a diferença na saúde, porque  se Cacoal é polo, se Cacoal
atende, nós temos  que  pelo menos  saber  o que  acontece  nesses
hospitais. Porque quando nós fizemos uma comissão de vereadores,
e fomos questionar isso, nós não tivemos nem a liberdade de dizer
assim: “Vocês podem vir a hora que vocês quiserem”. Se questionou
até a questão de nós subirmos para poder cobrar, então assim não
dá mais pra ver o povo morrer, ver o povo sofrer, igual essa senhora
de oitenta  e um anos,  que  graças a Deus,  a família conseguiu  o
dinheiro pra  fazer  a cirurgia,  porque senão tinha morrido  também,
igual”. Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Estive
acompanhando o senhor tanto aqui no HEURO, como também com
o nosso  vice-governador,  né, que  nem  o senhor  já registrou  aí, a
reunião, mas o senhor  sabe  por que  não ‘tá’ fazendo  mais esses
mutirões de ortopedias  em Cacoal  ou no estado  de Rondônia? É
porque tem exatamente quatro meses,  vereador,  que a empresa e
os médicos que vinham de fora pra fazer esses mutirões de
ortopedias, não recebem. Então precisaria também a gente procurar
entender o porquê que  isso está acontecendo.  Então não tem os
mutirões, não tem o atendimento, que a demanda é muito grande, e
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acaba acontecendo  o que  aconteceu  com  a dona  Maria,  que  teve
que pagar  do bolso, e o senhor  hoje que  veio pela manhã, que
também conheço a família, não vou citar o nome,  veio a falecer
também. Obrigado pelo aparte”. Continuando o discurso o vereador
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu que agradeço. Eu volto a
dizer, tem que  existir alguma  forma,  não é possível se arrecadar
tanto, municipal,  estadual  e federal,  se arrecada  muito,  eu fui na
marcha organizada  na praça, domingo,  fui como cidadão, porque
como microempresário, acho um absurdo eu ter que recolher numa
pequena empresa  mil e quatrocentos,  mil e quinhentos  reais,  de
INSS por mês, e o JBS, Bradesco,  Itaú, serem sonegadores  de
impostos. Isso aí dói na minha  alma,  dói na minha  alma,  porque
sempre é o pequeno, é o trabalhador que paga, e depois o pequeno
empresário, o grande, o rico, nunca paga nada, é muito complicado.
É muito  complicado.  Gostaria  de mandar um ofício novamente pra
SEMTTRAN, pra que possa olhar a questão do Alpha Park e também
do Paineiras,  em relação a quebra-molas,  enquanto  não morrer
alguém atropelado  nesses bairros,  não vai ser colocado  nenhum
quebra-molas nesses locais, infelizmente só funciona desse jeito. Eu
gostaria de falar sobre, existem alguns  postos de saúde que eu
andei visitando, algumas escolas, que estão faltando muitos
servidores, muitos, e acontece assim, eu vou até defender o servidor
no seguinte  sentido,  às vezes,  é tanta  coisa  para  um  servidor  só,
que ele perde  a paciência, de até de atender  com  educação. Não
que ele possa  fazer  isso, não, mas ‘é’ duzentas  pessoas  para  ele
atender sozinho, ‘é’ duzentas crianças, para uma merendeira, é uma
escola inteira, para uma faxineira, é muito complicado. O Executivo
precisa dar uma olhada  nessa questão, para que essas pessoas
serem mais bem atendidos,  imagina  você chegar  num posto de
saúde, num hospital, com dor,  o seu filho doente, o seu esposo,  a
sua esposa, e você ainda ser mal atendido, é muito complicado, mas
nós também temos que dar condição para  que esse funcionário,
esse servidor,  trabalhe  dignamente,  não é verdade?  Gostaria  de
parabenizar meu nobre amigo Mário, que Deus esteja abençoando a
sua vida, nos seus quarenta  e três anos,  parabenizar  também a
minha vereadora Maria Simões, que não está, que foi eleita
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presidente da União de Vereadoras do Brasil Mulher, durante quatro
anos. Eu gostaria de deixar a minha alegria, esse  final de semana,
duas jovens do distrito do Riozinho, Débora Patrini, que é da etnia
Cinta Larga, e Natali Gabriela, tiveram participando do campeonato
brasileiro de voleibol,  essas meninas participam de um projeto que
eu tenho  lá há sete anos,  e foram terceiro   lugar  no Campeonato
Brasileiro Juvenil  de Voleibol,  e essa última menina,  a Natali,  foi
convidada pra  fazer  um  teste na cidade  de Brusque,  e depois  em
Cascavel, com todas as despesas pagas, pra fazer a faculdade que
ela escolher,  lá nessa cidade, para jogar voleibol.  Isso para mim é
de uma alegria muito grande, porque são meninas que realmente se
superaram. No mais, gostaria  de deixar  o meu  apoio  a todos os
manifestantes contra a PEC 287, dizer que meu gabinete  está
aberto, dizer aos presidentes dos bairros que precisarem de mim, eu
estou à disposição, e que essa Câmara Municipal tem se
emprenhado muito pra  atender toda a população de Cacoal.  Como
foi dito aqui,  infelizmente  nós não podemos  tudo  na hora,  né, o
Executivo que manda, mas nós temos pedido, e corrido atrás. Que
Deus abençoe a vida de vocês todos.  Obrigado mais uma vez pela
presença. Fiquem  à vontade  até o término da sessão. Obrigado ”.
Logo em seguida volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do
Dia. Todos os vereadores  estão presentes.  O Requerimento  n.
17/2017/CMC, de autoria do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra,
que nos termos  do artigo  120, § 2° e 124, do Regimento Interno
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples para deliberação dos Projetos de
Leis n°s 14/17,  16/17,  17/17,  18/17,  19/17,  20/17  e 21/17,  todos
de autoria do Poder Executivo Municipal, que colocado em discussão
e logo após em votação, é aprovado por unanimidade. A vereadora
Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer verbalmente
que sejam  lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de
leis, em razão dos mesmos  já terem  sido amplamente  discutidos
pelos vereadores,  nas Comissões, o que  colocado  à disposição do
Plenário, foi aprovado  por  unanimidade. Assim o Projeto  de  Lei N.
14/17 – “Institui a Assessoria  Militar  do Município de Cacoal  e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
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Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
porém, apresenta Proposta de Emanda Modificativa, com o seguinte
teor: “Que seja alterado  o ‘caput’ do Art.  2º do Projeto  de Lei N.
14/17, ficando  o mesmo com a seguinte  redação: “Art. 2°. Fica
instituída, inicialmente, uma função de Superintendente  da
Assessoria Militar, de livre nomeação e indicação pelo Chefe do
Poder Executivo Municipal, que perceberá ajuda de custo mensal, no
valor de R$ 2.500,00.”, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei N. 14/17 –
“Institui a Assessoria Militar do Município de Cacoal e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida o Projeto de Lei N. 16/16 –
‘Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 16/17
– Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei N. 17/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 17/17 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo  após em votação e aprovado por  unanimidade. A
seguir é o Projeto de Lei N. 18/17 – Dispõe sobre a revisão/2016 e
atualização/2017 do Plano Plurianual do Município de Cacoal para o
período de 2014-2017 e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
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Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  18/17 –
Dispõe sobre a revisão/2016 e atualização/2017 do Plano Plurianual
do Município de Cacoal  para  o período de 2014-2017  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. Também o Projeto  de Lei N. 19/17 –
“Dispõe sobre a prorrogação do prazo estabelecido na Lei
3.709/PMC/16 para aprovação em caráter excepcional  de obras
irregulares e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  19/17 –
“Dispõe sobre a prorrogação do prazo estabelecido na Lei
3.709/PMC/16 para aprovação em caráter excepcional  de obras
irregulares e dá outras  providências”, é colocado  em discussão. O
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes diz que: “Eu só gostaria  de
destacar, que através da prefeita Glaucione,  referente a este
projeto, para que os nossos munícipes, nossos moradores consigam
aí, no prazo de seis meses, regularizar  definitivamente.  Então
parabenizar aí a sensatez do nosso secretário de Planejamento, Dr.
Ricardo e também o de Fazenda, Sr. João Vieira. Então fica aqui o
nosso agradecimento  e parabenizar  a nossa prefeita  por sempre
estar sensibilizada  ao nosso povo de Cacoal.” O vereador  Mário
Moreira diz: “quero parabenizar  o secretário de Planejamento,  Dr.
Ricardo, a prefeita,  por ter encaminhado este projeto  para,  e fico
muito feliz de estar levando a sério este assunto, este projeto de lei
porque isso já era  um pedido  meu,  do mandato passado,  e que a
gente sabe que nem tudo dá para ser feito dentro de um mandato
só, e hoje estou vendo a conclusão do que começou lá atrás.”
Colocado em votação foi o Projeto de Lei N. 19/17 – “Dispõe sobre a
prorrogação do prazo estabelecido na Lei 3.709/PMC/16 para
aprovação em caráter excepcional de obras irregulares e dá outras
providências”, aprovado  por unanimidade. Em seguida  é o Projeto
de Lei N. 20/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
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orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 20/17 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Por fim, o
Projeto de Lei N. 21/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão. O vereador Mário Moreira diz: “Eu fico
triste com essa situação, que no mandato  passado,  inclusive  eu
mandei um ofício para a secretaria  de Obras e também para a
secretaria de Administração, na  época, antes  de eu  ser secretário,
presidente, porque  tudo isso aqui tinha na secretaria  de Obras,
certo, no mandato anterior, de oito anos atrás. Foi enviado para o
presídio, betoneiras,  vibrador,  mesa  vibratória, não vibrador,  mesa
vibratória, vibrador  é para  outra  situação, mesa  vibratória, e hoje
nós estamos  aqui  aprovando  projeto  de lei para  comprar  tudo  de
novo, porque  no mandato  de oito anos atrás, da Sueli Aragão,
enviou para o presídio, isso aqui desapareceu, sumiu, ninguém deu
explicação, e ninguém dá explicação até hoje. Então fico triste,
novamente comprando, espero que desta vez a gente compre para
durar aí para  o município, pelo menos,  uns  trinta  anos,  enquanto
tiver trabalhando  e tiver ferro na betoneira,  porque  dura muito
pouco, Deus me livre, e ninguém respondeu. Então quando fui para
a secretaria de Obras, cheguei a conclusão que de lá tinha sumido,
deram conta de comer betoneira, carriola, forma de fazer bloquete,
mesa vibratório, inclusive  até vibrador.  O vereador  Paulo  Roberto
Duarte Bezerra  diz:  “Cabe a nós como  representante do povo  não
esquecer dessa fala sua e o ano que vem, os outros anos também,
cobrar onde está este material. O Projeto de Lei N. 21/17 – “Dispõe
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sobre abertura de crédito adicional suplementar especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em votação
e aprovado por  unanimidade. O senhor  presidente,  vereador  Paulo
Roberto Bezerra Duarte, após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem  do Dia, declarou  encerrada  esta sessão às 21h16min,
mandando que  se lavrasse  esta ata,  que  após lida  e discutida, vai
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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